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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το πρακτικό της αρ.  3ης/20  Συνεδρίασης 

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΕΥΚΑ∆ΑΣ 

ΑΡ.ΑΠΟΦ. 12/2020  
Στη Λευκάδα σήµερα στις 12 του µηνός Φεβρουαρίου, του έτους 2020, ηµέρα Τετάρτη και ώρα 16:00 ήρθε 

σε  συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Λευκάδας, στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του ∆ιοικητηρίου Λευκάδας 
(Ταχ. ∆/νση: Αντ. Τζεβελέκη & Υποσµ. Κατωπόδη), ύστερα από την µε αρ. πρωτ. 2177/7-2-2020 πρόσκληση του 
Προέδρου του, η οποία επιδόθηκε και δηµοσιεύθηκε νόµιµα, σύµφωνα µε τις δ/ξεις του άρθρου 67 του Ν. 
3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε µε τις δ/ξεις του άρθρου 74 του Ν. 4555/2018 και τις δ/ξεις του άρθρου 177 του 
Ν. 4635/2019.      

            Παρόντες                                      Απόντες 
1 Ρόκκος Στυλιανός (Πρόεδρος) 1 Λιβιτσάνος Ιωάννης 
2 Τσιρογιάννης Γεώργιος  2 Αργυρός Νικόλαος 
3 Κατωπόδη Νίκη 3 Βερύκιος Σπυρίδων 
4 Βικέντιος Νικόλαος 4 Σαρανταένας Ιωάννης  
5 Τυπάλδος Νικόλαος  5 (οι οποίοι απουσίαζαν αν και νόµιµα κλήθηκαν) 
6 Λύγδας Σπυρίδων  6  
7 Σολδάτος Θεόδωρος 7  
8 Γληγόρης Παναγιώτης 8  
9 Μαργέλη Μαρία 9  

10 Ζουριδάκης Ευτύχιος 10  
11 Γαζής Αναστάσιος 11  
12 Σκληρός Φίλιππος 12     
13 Σολδάτος Γεώργιος 13  
14 Βλάχου Ειρήνη  14  
15 Γιαννιώτης Παναγιώτης 15  
16 Γιαννούτσος Χαράλαµπος 16  
17 ∆ρακονταειδής Κωνσταντίνος 17  
18 Σέρβος Κωνσταντίνος 18  
19 Περδικάρης Αθανάσιος  19      
20 Χαλικιάς Ευάγγελος  20  
21 Γληγόρης Χρήστος 21  
22 Γληγόρης Κωνσταντίνος 22  
23 Κωνσταντινίδη Ρεκατσίνα Σεβαστή 23  
24 Μελάς Γεράσιµος 24  
25 Γαζής Νικόλαος 25  
26 Λάζαρης Απόστολος 26  
27 Βερροιώτης Ευάγγελος 27  
28 Βεροιώτης Αλέξανδρος 28  
29 Ζαβιτσάνος Πέτρος 29  
30  30  
31  31  
32  32  
33  33  

Ο ∆ήµαρχος κ. Χαράλαµπος ∆. Καλός, προσκλήθηκε και παρίσταται στη συνεδρίαση. 
Στη συνεδρίαση παρευρίσκεται και ο Νικόλαος Ζαβιτσάνος, υπάλληλος του ∆ήµου, για την τήρηση των πρακτικών. 
Τέθηκαν για συζήτηση δύο (2) θέµατα Εκτός Ηµερήσιας ∆ιάταξης. 

Προτάχθηκαν οµόφωνα και συζητήθηκαν τα θέµατα 18, 3 και 4 της Η.∆. πριν την συζήτηση του 1
ου

 θέµατος της Η.∆. 
Οι ∆.Σ. Γιαννούτσος Χαράλαµπος και Σκληρός Φίλιππος, αποχώρησαν πριν την συζήτηση του 1

ου
 θέµατος Ε.Η.∆.  

Ο ∆.Σ. Σκληρός Φίλιππος προσήλθε πριν την έναρξη της Η.∆. και αποχώρησε εκ νέου κατά την συζήτηση του 4
ου

 
θέµατος της Η.∆. 

Εκτός αιθούσης στην συζήτηση των 2 θεµάτων Ε.Η.∆. ήταν οι ∆.Σ. Κωνσταντινίδη Ρεκατσίνα Σεβαστή και  Μελάς 
Γεράσιµος, οι οποίοι προσήλθαν πριν την έναρξη της Η.∆.  και αποχώρησαν πριν την συζήτηση του 1

ου
 θέµατος της Η.∆. 

Ο ∆.Σ. Γαζής Νικόλαος αποχώρησε πριν την έναρξη της Η.∆. 
Ο ∆.Σ. Τσιρογιάννης Γεώργιος, αποχώρησε κατά την συζήτηση του 4

ου
 θέµατος της Η.∆. και επέστρεψε πριν την 

συζήτηση του 1
ου

 θέµατος της Η.∆. 
Οι ∆.Σ. ∆ρακονταειδής Κωνσταντίνος, Σολδάτος Θεόδωρος, Γληγόρης Παναγιώτης, Γιαννούτσος Χαράλαµπος, 

Μαργέλη Μαρία και Τσιρογιάννης Γεώργιος, αποχώρησαν πριν την συζήτηση του 2
ου

 θέµατος της Η.∆. 
Ο ∆.Σ. Ζαβιτσάνος Πέτρος, αποχώρησε πριν την συζήτηση του 6

ου
 θέµατος της Η.∆. 

Οι ∆.Σ. Γληγόρης Κων/νος και Λάζαρης Απόστολος, αποχώρησαν πριν την συζήτηση του 7
ου

 θέµατος της Η.∆. 
Ο ∆.Σ. Περδικάρης Αθανάσιος, αποχώρησε πριν την συζήτηση του 8

ου
 θέµατος της Η.∆. 

Οι ∆.Σ. Μελάς Γεράσιµος και Τσιρογιάννης Γεώργιος προσήλθαν πριν την συζήτηση του 17
ου

 θέµατος της Η.∆. 
Αφού διαπιστώθηκε νόµιµη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο τριάντα τριών (33) µελών βρέθηκαν παρόντα είκοσι εννέα  

(29)  µέλη, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης. 

 

ΘΕΜΑ 1
ο
 της  ηµερήσιας διάταξης της αρ. 3

ης
 Συνεδρίασης του ∆ηµοτικού Συµβουλίου: 

Ενηµέρωση-συζήτηση σχετικά µε την αναφορά του Υπουργού Ναυτιλίας, περί ένταξης των ∆.Λ.Τ. υπό τον έλεγχο 

του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής. 

                                 Εισηγητής: Χαράλαµπος Καλός, ∆ήµαρχος 
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 Η συζήτηση για το ανωτέρω θέµα, έχει ως εξής, σύµφωνα µε τα αποµαγνητοφωνηµένα πρακτικά: 

Πρόεδρος: Πρέπει να σας ενηµερώσω για το 1
ο
 θέµα τα εξής: 

 Στις 5/02 είχε κατατεθεί προς τον Πρόεδρο του ∆ηµοτικού Συµβουλίου απ’ την παράταξη ‘Όλοι Για Τη 
Λευκάδα’ (απ’ τη δηµοτική κίνηση ‘Όλοι Για Τη Λευκάδα’) το εξής έγγραφο: 
 ‘‘Η ανακοίνωση της πρόθεσης του Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Ι. Πλακιωτάκη, µέσα 
από δηλώσεις που έκανε στο συνέδριο της Ναυτεµπορικής «να περάσουν στον έλεγχο της Πολιτείας τα 71 λιµάνια 
ή λιµενικές εγκαταστάσεις υποδοχής πλοίων, τη διαχείριση των οποίων έχουν σήµερα ∆ήµοι και οι Κοινότητες σε 
όλη την Ελλάδα», δηµιουργεί ιδιαίτερη ανησυχία για την τύχη και του ∆ηµοτικού Λιµενικού Ταµείου Λευκάδας. 
 Παρακαλούµε όπως, στην επόµενη συνεδρίαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, τεθεί για συζήτηση και λήψη 
απόφασης, το ανωτέρω θέµα. Τίτλος θέµατος: «Τα ∆ηµοτικά Λιµενικά Ταµεία, να παραµείνουν υπό τον έλεγχο της 
Αυτοδιοίκησης».  
 ∆ρακονταειδής Κων/νος, ∆ηµοτικός Σύµβουλος & Επικεφαλής της ∆ηµοτικής Παράταξης ‘Όλοι Για Τη 
Λευκάδα’.’’ 
 Ακολουθεί εισήγηση προς το ∆ηµοτικό Συµβούλιο. 
∆ρακονταειδής: (…..Εκτός µικροφώνου……) Θέλω το λόγο επί της διαδικασίας.  
Πρόεδρος: Ο ∆ήµαρχος θα έρθει; 
Γληγόρης Κων.: Πρόεδρε, η εισήγηση δεν είναι του κυρίου ∆ρακονταειδή, ο κύριος Καλός είναι εισηγητής, έτσι δεν 
είναι; 
Πρόεδρος: Θα σας πούµε. Ζήτησε το λόγο επί της διαδικασίας ο κύριος ∆ρακονταειδής. Ορίστε, κύριε 
∆ρακονταειδή. 
∆ρακονταειδής: Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, στις 4/02 και όχι στις 5/02, δηλαδή την προηγούµενη Τετάρτη 
(πριν από µία εβδοµάδα ακριβώς) έστειλα το κείµενο που διάβασε ο κύριος Πρόεδρος. Ζητούσαµε δηλαδή ως 
∆ηµοτική Παράταξη να συζητήσουµε και να ληφθεί και απόφαση στο συγκεκριµένο θέµα, τα ∆ηµοτικά Λιµενικά 
Ταµεία να παραµείνουν υπό τον έλεγχο της αυτοδιοίκησης, µετά απ’ τις δηλώσεις του Υπουργού κυρίου 
Πλακιωτάκη (τις οποίες θα τις πούµε και στην πορεία, εδώ τις έχω)· θέτει υπό πλήρη αµφισβήτηση αυτό και 
προτείνει ότι αυτά θα περάσουν· τα ∆ηµοτικά Λιµενικά… Τα λιµάνια µάλλον που ανήκουν στα ∆ηµοτικά Λιµενικά 
Ταµεία, τα 71 λιµάνια µεταξύ αυτών και το λιµάνι της Λευκάδας (της πόλης εννοώ) θα περάσουν υπό τον έλεγχο 
ξανά του κράτους. Επειδή αυτό είναι πάρα πολύ σοβαρό, γιατί καλά κάναµε και κουβεντιάζαµε για τα αδέσποτα 
δυόµιση ώρες,  αλλά εδώ δεν έχουµε καταλάβει µάλλον τι γίνεται, εγώ θέτω το εξής διαδικαστικό ζήτηµα. Χωρίς να 
µε ενηµερώσει κανείς, ούτε ο κύριος ∆ήµαρχος, ούτε ο Πρόεδρος, βλέπω δύο µέρες µετά θέµα µε τίτλο: «Συζήτηση-
ενηµέρωση» και όχι «λήψη απόφασης», και όχι «λήψη απόφασης» -επαναλαµβάνω- σε σχέση µε το συγκεκριµένο 
θέµα και εισηγητής ο κύριος Καλός. Εγώ να το δεχτώ το τελευταίο, να είναι εισηγητής ο κύριος ∆ήµαρχος, όµως 
όφειλε το Προεδρείο να µοιράσει την εισήγηση τουλάχιστον που έστειλα και η οποία είναι αναλυτικότατη σε ό,τι 
αφορά τουλάχιστον µπορεί κανείς στο δια ταύτα της να διαφωνεί, αλλά που περιγράφει και ενηµερώνει το Σώµα 
ποια είναι η κατάσταση στη χώρα µας σήµερα σε ό,τι αφορά τα ∆ηµοτικά Λιµενικά Ταµεία. Το διαδικαστικό θέµα 
που θέτω εποµένως και το θεωρώ πάρα πολύ σοβαρό, ξέρετε, εγώ ούτε κορώνες µεγάλες βγάζω, ούτε υπάρχει 
περίπτωση να λαϊκίσω, είναι πάρα πολύ σοβαρό όµως και θέµα δηµοκρατίας -όπως τ’ ακούτε, δηµοκρατίας- να µη 
γίνεται καµία επαφή µε µία παράταξη η οποία έθεσε ένα πολύ συγκεκριµένο και πολύ σοβαρό, γιατί όλη η Ελλάδα 
βράζει και όλοι οι ∆ήµαρχοι βράζουν, το ίδιο θέµα µπαίνει στην Περιφερειακή Ένωση ∆ήµων, την προηγούµενη 
Παρασκευή ήµουν εκεί και το θέσαµε για να συζητηθεί στην επόµενη συνεδρίαση, ο Πρόεδρος της Π.Ε.∆. για το ίδιο 
έκανε δηλώσεις (ο πρώην ∆ήµαρχος Κεφαλονιάς) και έχουµε ως παράταξη -το ίδιο θα ίσχυε αν και άλλη παράταξη 
θα έκανε το ίδιο πράγµα- αυτή την αντιµετώπιση. Με συγχωρείτε πάρα πολύ, αυτό είναι πρωτοφανές. Όσο θυµάµαι 
-επαναλαµβάνω- εγώ από προηγούµενες ∆ηµοτικές Αρχές -και δεν αναφέροµαι στη δική µας- δεν έχει ξανασυµβεί. 
Ούτε ένα τηλέφωνο.  
 Αυτό το θέµα θέτουµε κύριε Πρόεδρε, γι’ αυτό κι εγώ αναγκάστηκα να βγάλω φωτοτυπίες την εισήγηση και 
την αίτηση που κάναµε να συζητηθεί το θέµα και πριν τη συνεδρίαση τη µοίρασα σε όλους τους ∆ηµοτικούς 
Συµβούλους αν θέλουν να τη δουν κ.λπ..  
 Αυτό -θα σας παρακαλούσα πάρα πολύ και το λέω µε πολύ ήπιο τρόπο- µπορεί να προκύψει και απ’ 
άλλους συναδέλφους και απ’ άλλες παρατάξεις στην πορεία, όταν θέτουν ένα ζήτηµα γραπτά προς το Προεδρείο, 
οφείλει το Προεδρείο αν µη τι άλλο να τους πει: «Ναι κύριοι, δε θέλω εγώ να βάλω το δικό σας θέµα, θέλω να βάλω 
κάτι άλλο», έτσι; Να το δεχτώ κι αυτό, αλλά τουλάχιστον να έχουν µία επαφή. ∆εν ήταν αντιµετώπιση αυτή και το 
λέω τώρα που είµαστε ακόµα στην αρχή, αυτό το πράγµα να µη συνεχιστεί, γιατί δεν παράγονται καλά 
αποτελέσµατα, θυµίζω µόνο την τοποθέτηση του ∆ηµάρχου εδώ στην πρωτοµιλία του, ότι θεωρεί κέντρο όλης 
αυτής της κουβέντας και της δηµοκρατίας συνολικότερα το ίδιο το ∆ηµοτικό Συµβούλιο. Έ, αυτό να µην το 
καταπατάµε.  
Αντιπρόεδρος: Έγινε κατανοητή η επισήµανση κύριε ∆ρακονταειδή. 
 Κύριε ∆ήµαρχε, θα τοποθετηθείτε για το πρώτο θέµα;    
∆ήµαρχος: (…..Εκτός µικροφώνου……) Για το θέµα το διαδικαστικό είναι ο Πρόεδρος να τοποθετηθεί, για τ’ άλλο 
θα τοποθετηθώ προφανώς, για την επιλογή. 
Αντιπρόεδρος: Φαντάζοµαι πως δεν κατέληξε σε κάποιο αίτηµα ο κύριος ∆ρακονταειδής, απλώς µία επισήµανση 
έκανε.   
∆ήµαρχος: (…..Εκτός µικροφώνου……) Όχι, οφείλει ο Πρόεδρος να… 
Αντιπρόεδρος: Ά, συγγνώµη, ναι.   
Πρόεδρος: Ο κύριος ∆ρακονταειδής έχει δίκιο, απόλυτο δίκιο. Συζητήσαµε το θέµα µε το ∆ήµαρχο και µε τους 
Αντιδηµάρχους, είχε ο ∆ήµαρχος ενηµέρωση απ’ την Κ.Ε.∆.Ε., εγώ κακώς, εγώ το πήρα πέντε του µηνός το 
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έγγραφο, δεν το πήρα 4, δε µε ενηµερώσανε για την εισήγηση από πίσω, πήρα µόνο αυτό το έγγραφο και το έχω 
στα χέρια µου ότι υπήρχε εισήγηση. Εγώ πήρα ένα έγγραφο ακριβώς προς τον Πρόεδρο του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 
5/02 χωρίς εισήγηση. Συζητήσαµε το θέµα διεξοδικά… (….ασαφείς παρεµβάσεις….)….Εγώ δεν είπα ότι φταίει η 
Υπηρεσία. Εγώ έχω ένα έγγραφο πρωτοκολληµένο στα χέρια µου, αυτό το έγγραφο έχω. 
∆ρακονταειδής: (…..Εκτός µικροφώνου……) Την εισήγηση την έχει στα χέρια της η Υπηρεσία απ’ την Πέµπτη, 
πριν την Παρασκευή. 
Πρόεδρος: Έχετε απόλυτο δίκιο, εγώ το δέχοµαι και σας πιστεύω, το αναγνωρίζω ότι έπρεπε να σας ενηµερώσω 
εγώ. Κατόπιν συζητήσεως µε τη διοίκηση όµως, το θέµα ήρθε αυτό όπως ήρθε: «Ενηµέρωση-συζήτηση σχετικά µε 
τις συναντήσεις που είχε ο ∆ήµαρχος στην Αθήνα.» Φυσικά δεν αποκλείει κανένας να πάρει απόφαση στο θέµα της 
συζήτησης, κανένας δεν αποκλείει να πάρουµε απόφαση απόψε για το Λιµενικό Ταµείο της Λευκάδας. Κύριε 
∆ήµαρχε, ορίστε. 
∆ήµαρχος: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε, να τα βάλουµε λίγο σε µία σειρά. Για το ζήτηµα της ενηµέρωσης, κύριε 
∆ρακονταειδή, και εµένα η άποψή µου είναι ότι έπρεπε να είχατε ενηµερωθεί για τις προθέσεις της ∆ηµοτικής 
Αρχής, για το πώς θα χειριστεί το συγκεκριµένο θέµα. Απ’ την άλλη µεριά θα µου επιτρέψετε να πω επειδή έχετε 
διατελέσει και ∆ήµαρχος και επειδή έχετε σίγουρα µία -είχατε, τώρα αυτό θεωρώ ότι υπάρχει στο πρόσωπο το δικό 
µου- πιο συνολική εικόνα για το τι διαµείβεται για σοβαρά ζητήµατα µιας και είµαστε πιο ενεργοί, πιο 
ενσωµατωµένοι µέσα στις διαδικασίες και στις επαφές. Το λέω αυτό γιατί είναι καθαρά µία πολιτική επιλογή της 
∆ηµοτικής Αρχής και εµού του ιδίου να µην παρθεί απόφαση µε την έννοια έτσι όπως το βάζατε εσείς, θα το δείτε 
στην πορεία πως το έχουµε σκεφτεί γιατί πολύ απλά κρίναµε, όπως έχουν κρίνει και οι περισσότεροι ∆ήµοι µε τους 
οποίους έχω έρθει σε επαφή, όπως επίσης και Περιφέρειες (Περιφερειακές Ενώσεις) να υπάρχει εάν και εφόσον 
χρειαστεί µία κλιµάκωση των ενεργειών απ’ την πλευρά των ∆ηµοτικών Συµβουλίων και των Λιµενικών Ταµείων και 
το λέω αυτό γιατί πολύ απλά, προφανώς όλοι µας, οι περισσότεροι ∆ήµαρχοι, γιατί υπάρχουν και κάποιες -έτσι- 
φωνές που δεν ασπάζονται την αγωνία που εκφράζω κι εγώ σήµερα, ότι οι περισσότεροι ανησυχήσαµε ακούγοντας 
τις πρώτες δηλώσεις του Υπουργού Εµπορικής Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, ότι (στη δήλωσή του): 
«Προωθούµε αλλαγές στο µοντέλο λιµενικής διακυβέρνησης µε απώτερο στόχο την ένταξη των λιµένων που 
σήµερα βρίσκονται υπό τον έλεγχο ∆ήµων και Κοινοτήτων, υπό τον έλεγχο του υπουργείου Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, και το λέω αυτό γιατί µετά από κάποιες µέρες υπήρχε καινούργια δήλωση απ’ την πλευρά 
του Υπουργού απ’ το Ηράκλειο της Κρήτης που επισήµανε, επειδή ελέχθη τις προηγούµενες ηµέρες ότι το 
υπουργείο Ναυτιλίας «δηλώνουµε ότι δεν πρόκειται να πάρει κανένα Λιµενικό Ταµείο σε συνεργασία µε τους 
∆ήµους, µε τα θεσµικά της όργανα και την Κ.Ε.∆.Ε και το υπουργείο Εσωτερικών, θα προχωρήσουµε στη βέλτιστη 
δυνατή αξιοποίηση των λιµένων της χώρας µας.»  
Το θέµα εισηγήθηκε ο ∆ήµαρχος κ. Καλός, και ακολούθησε διαλογική συζήτηση ως εξής:  
∆ήµαρχος (ανάγνωση εισήγησης): Καταλαβαίνετε λοιπόν ότι υπήρχε µία -και µπαίνω στη συζήτηση- 
υπαναχώρηση απ’ την αρχική δήλωση, προφανώς δεν είµαστε µέσα στο µυαλό του κυρίου Υπουργού, υπήρχε µία 
υπαναχώρηση στην αρχική τοποθέτηση, συν επίσης ότι την ηµέρα που εσείς στέλνατε το έγγραφο, εγώ γνωρίζετε 
ότι ήµουν στην Αθήνα, παρευρέθηκα στη συνεδρίαση της Κ.Ε.∆.Ε. όπου παρευρίσκονταν, γιατί είπαµε η 
πλειονότητα των ∆ηµάρχων ανησύχησε… (……ασαφείς παρεµβάσεις….)….Παρευρέθηκα λοιπόν σε συνεδρίαση 
της Κ.Ε.∆.Ε. όπου ήταν καλεσµένος ο Γενικός Γραµµατέας του υπουργείο, ο κύριος Κυριαζόπουλος. Αναπτύχθηκε 
ένας διάλογος, στη συνεδρίαση ήταν το πρώτο θέµα της ηµερήσιας διάταξης, ειπώθηκε ότι θα υπάρξει ένα τρίµηνο 
όπου θα υπάρξει διαβούλευση µέσα σ’ αυτό το τρίµηνο για τη διαµόρφωση του στρατηγικού σχεδίου λιµενικής 
πολιτικής και ότι ο ρόλος των δηµοτικών αρχών θα είναι ενεργός. Εκεί θα πω ότι όλοι οι ∆ήµαρχοι που πήραν το 
λόγο µίλησαν ότι όχι απλώς δε θέλουµε να είναι ενεργός ο ρόλος, αλλά θα πρέπει να είναι πρωτεύον και κάποιοι 
αναφέρθηκαν και για µοναδικό ρόλο στη διαχείριση των Λιµενικών Ταµείων. Εδώ θέλω να πω ότι κατ’ επανάληψιν 
έχω δηλώσει ότι το Λιµενικό Ταµείο, αυτή η ∆ηµοτική Αρχή το θεωρεί ως το µοχλό ανάπτυξης του τόπου και το 
πιστεύει αυτό, το πιστεύει γιατί όντως οι δυνατότητες που έχει ο τόπος µας για ανάπτυξη του θαλάσσιου µετώπου, 
του παράκτιου µετώπου είναι πάρα-πάρα πολύ µεγάλες, συν ότι όταν µε το καλό ολοκληρωθεί η διαδικασία 
«περάσµατος» (εντός εισαγωγικών), ενσωµάτωσης -καλύτερα- των λιµανιών στο Λιµενικό Ταµείο θα απαριθµούν -
αν δεν έχω κάνει λάθος- τα εννιά λιµάνια, συν ένα του Μεγανησίου.  
∆ρακονταειδής: (…..Εκτός µικροφώνου……) ∆εκατέσσερα είναι συνολικά, τρία του Μεγανησίου και τα έντεκα 
(….)… 
∆ήµαρχος: ….Τρία του Μεγανησίου; (…..ασαφείς παρεµβάσεις…..)….Ναι, αυτό εννοούσα, τα δύο της Λευκάδας, 
συν Κάλαµος-Καστός, τα έντεκα τα δικά µας, ας αφήσουµε του Μεγανησίου. (….ασαφείς παρεµβάσεις….)….Ακόµη 
καλύτερα, ακόµη καλύτερα. 
 Πριν µπω στην ουσία θα πω ότι σε συνεννόηση µε τον Πρόεδρο της Περιφερειακής Ένωσης ∆ήµων Ιονίων 
Νήσων, κύριο Παρίση, ο οποίος έχει ζητήσει συνάντηση µε τον Υπουργό, εγώ έχω έρθει σε επαφή και µε άλλους 
∆ηµάρχους των Ιονίων και είναι πολύ πιθανό και γι’ αυτό ακριβώς κρίνεται αναγκαίο να συζητηθεί το θέµα σήµερα, 
είναι πιθανό όχι την ερχόµενη ∆ευτέρα, τη µεθεπόµενη ∆ευτέρα να οριστικοποιηθεί το ραντεβού µε τον Υπουργό 
εκδηλώνοντάς του την έντονη ανησυχία µας και προφανώς και την αντίθεσή µας.  
 Στα πιο πολλά όργανα τα οποία είχε συζητηθεί, όπως επί παραδείγµατι το Σάββατο που µας πέρασε στην 
Περιφερειακή Ένωση Νοτίου Αιγαίου, συζήτηση έγινε και εκεί, δεν πάρθηκε απόφαση, γιατί όλοι µας κρατάµε µία 
στάση αναµονής καθότι -όπως είπα- υπήρχε σαφής υπαναχώρηση απ’ την αρχική αναγγελία, εξαγγελία (πείτε το 
όπως θέλετε), ανακοίνωση, πρόθεση απ’ το υπουργείο. Χωρίς αυτό να σηµαίνει ότι δεν υπάρχουν ζητήµατα τα 
οποία θα πρέπει να απασχολήσουν την πολιτεία για τη λειτουργία των Λιµενικών Ταµείων. ∆ε νοµίζω ότι θα 
διαφωνήσει κανείς ότι και το δικό µας Λιµενικό Ταµείο, αλλά και τα περισσότερα Λιµενικά Ταµεία είναι 
υποστελεχωµένα, όπως επίσης δε θα διαφωνήσει κανείς ότι υπάρχει µία σχετική -δε µιλάω για το δικό µας στο 
οποίο θα αναφερθώ- αδυναµία υλοποίησης έργων και απορρόφησης των αποθεµατικών που υπάρχουν στα 
Λιµενικά Ταµεία. Στο τελευταίο ∆.Σ. του Λιµενικού Ταµείου που παρευρέθηκα ήταν σαφής η προτροπή απ’ τη µεριά 
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τη δική µου, άτυπα προς τον Πρόεδρο και τα µέλη του ∆.Σ. περί απορρόφησης, περί αξιοποίησης, περί επένδυσης 
ενός µεγάλου µέρους των αποθεµατικών. Είναι γεγονός ότι -και παίρνω θέση- οποιαδήποτε προσπάθεια απ’ τη 
µεριά του υπουργείου κατατείνει στον εξορθολογισµό λειτουργίας των Λιµενικών Ταµείων και την ενίσχυσή τους θα 
µας βρει συµπαραστάτες. Οποιαδήποτε όµως προσπάθεια υφαρπαγής των Λιµενικών Ταµείων για τους δικούς 
τους λόγους (της Κυβέρνησης) αν και εφόσον υπάρχει, θα µας βρει κατηγορηµατικά αντίθετους, γιατί εδικά στα 
νησιωτικά µέρη υπάρχουν κι άλλα Λιµενικά Ταµεία, στην ηπειρωτική Ελλάδα, ειδικά στους νησιωτικούς ∆ήµους είναι 
όχι µόνο η πηγή εσόδων, αλλά ουσιαστικά είναι το µέτωπο, το πρόσωπο του νησιού προς την ανάπτυξη. Επίσης, 
αυτή η πρόθεση του Υπουργού ήρθε σε πλήρη αντίθεση απ’ την πρόσφατη τοποθέτηση του Υπουργού Εσωτερικών 
περί Αποκέντρωσης, κάτι το οποίο επισηµάνθηκε και κατά τη συνεδρίαση της Κ.Ε.∆.Ε.. 
 Κλείνοντας την πρώτη τοποθέτηση, λέω λοιπόν ότι ήταν συνειδητή απόφαση της ∆ηµοτικής Αρχής να µην 
υιοθετήσει την πρόταση της δηµοτικής κίνησης ‘Όλοι Για τη Λευκάδα’ για τη λήψη απόφασης, γιατί θεωρούµε ότι θα 
πρέπει να έχουµε και εδώ έρχεται για την καρδιά του Συµβουλίου, κάτι το οποίο µε είχατε ψέξει για τη συνάντησή 
µου µε την Υπουργό, ότι είχε προηγηθεί η συνάντηση -για το Α.Ε.Ι. µιλάω- και µετά ήρθε το θέµα στο Συµβούλιο για 
συζήτηση. Εκείνο το οποίο λέω λοιπόν, κύριε Πρόεδρε, το καταθέτω και στα πρακτικά να διαβαστεί, η πρότασή µας, 
αφού αναλυθεί το ζήτηµα, για να ακούσουµε και τις τοποθετήσεις όλων, και αυτός δε σας κρύβω ότι ήταν και ένας 
λόγος για τον οποίο δεν τοποθετήθηκα, δε µίλησα για τις χερσαίες ζώνες λιµένα, δε µίλησα για τα πολλά τα λιµάνια, 
δε µίλησα για την πολύ καλή συνεργασία την οποία έχει ο ∆ήµος µε το Λιµενικό Ταµείο, δε µίλησα για το ότι είναι 
ένα υγιές Λιµενικό Ταµείο, γιατί αυτή είναι η άποψή µου, την πιστεύω και σας το είπα και προηγουµένως ότι τη 
θεωρώ µοχλό ανάπτυξης του τόπου, αλλά ήθελα πρώτα να ακούσω το Σώµα όλο πριν τοποθετηθώ και επισήµως 
και στην επικείµενη συνάντηση µε τον Υπουργό, αλλά και στα αρµόδια όργανα που πολύ πιθανόν να συνεδριάσει 
και η ΠΕ.∆.Ι.Ν. σε σύντοµο χρονικό διάστηµα. Γι’ αυτό ακριβώς το λόγο καταθέτω -και ζητάω και τη ψήφο του- ένα 
ψήφισµα, έτσι ώστε αν δούµε στην πορεία ότι η τροπή που παίρνει το όλο θέµα δε µας βρίσκει σύµφωνους, να 
κλιµακώσουµε την αντίθεσή µας αν και εφόσον το επιθυµεί το Σώµα και µε τη µορφή µιας απόφασης και εδώ 
είµαστε να γράψουµε και στην απόφαση ή να πάρουµε την όποια απόφαση κρίνει απαραίτητη το Σώµα ολόκληρο.  
 Κύριε Πρόεδρε, διαβάστε το ψήφισµα. Είµαι στη διάθεσή σας. 
Πρόεδρος: ‘‘1

ον
 Το ∆ηµοτικό Λιµενικό Ταµείο Λευκάδας είναι ένα ισχυρό βιώσιµο λειτουργικό Νοµικό Πρόσωπο µε 

αναπτυξιακή στόχευση και ορθολογική διαχείριση των λιµανιών δικαιοδοσίας του.  
 2

ον
 Η νοµική του µορφή ως ΝΠ∆∆ διατηρεί το αυτοδιοίκητό του, παράλληλα µε τη γενικότερη στρατηγική 

που δροµολογεί ο ∆ήµος µας για τη µέγιστη εκµετάλλευση και ανάδειξη του θαλάσσιου µετώπου του νησιού. 
 3

ον
 Η άρρηκτη διασύνδεση του ∆ήµου και Λιµενικού Ταµείου επιβάλλεται να µη διαταραχθεί σε αυτό το 

πλαίσιο.  
 Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο εκφράζει την αντίθεσή του σε οποιαδήποτε πρόθεση για αλλαγή αυτού του 
µοντέλου συνεργασίας-συµπόρευσης. 
 4

ον
 Εξουσιοδοτείται ο ∆ήµαρχος να διαβιβάσει την παρούσα στον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

Πολιτικής, στο Υπουργείο Εσωτερικών και στην Κεντρική Ένωση ∆ήµων Ελλάδας.’’ 
Γληγόρης Κων.: Κύριε ∆ρακονταειδή, εµείς ούτε τη δική σας πήραµε.  
Πρόεδρος: Ο κύριος Σολδάτος έχει το λόγο.   
  (……ασαφής διάλογος……) 
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος ∆.Λ.Τ.Λ.): Κύριε Πρόεδρε… 
Πρόεδρος: Ο κύριος Σολδάτος έχει το λόγο.   
Γληγόρης Κων.: Αν µπορούµε να ακούσουµε τον κύριο Πρόεδρο…  
  (…..ασαφής διάλογος…..) 
Πρόεδρος: Ο κύριος Καρβούνης έχει το λόγο.   
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος ∆.Λ.Τ.Λ.): Μιας και µου δίνεται η ευκαιρία, να πω δυο λόγια για το Λιµενικό Ταµείο, για 
να µπορέσετε να τοποθετηθείτε συνολικά. Θέλω να αναφέρω ότι το Λιµενικό Ταµείο Λευκάδας είναι ένα υγιές 
Νοµικό Πρόσωπο, δε χρειάζεται χρηµατοδότηση, µπορεί να στέκεται στα πόδια του και να κάνει και έργα µε δικούς 
του πόρους, έχει όµως δύο µεγάλα προβλήµατα: Το πρώτο, η υποστελέχωση, έχει έναν υπάλληλο και ένα δανεικό 
απ’ το ∆ήµο, προσπαθεί να διοικήσει αυτή τη στιγµή δέκα λιµάνια, εντός των προσεχών ηµερών µένουν και τα 
Σύβοτα (έντεκα) και είναι στη διαδικασία άλλα τρία στον Κάλαµο. Όπως καταλαβαίνετε, δεκατέσσερα λιµάνια µε 
ενάµιση υπάλληλο δεν µπορούν να διοικηθούν και µε τη γραφειοκρατία που υπάρχει.  
 Το δεύτερο µεγάλο και ίσως και µεγαλύτερο πρόβληµα είναι η γραφειοκρατία που έχουµε. ∆εν είναι δυνατόν 
η οποιαδήποτε απόφαση του Λιµενικού Ταµείου να πρέπει να παίρνει έγκριση απ’ το υπουργείο Εµπορικής 
Ναυτιλίας, αφού υπάρχει ήδη εισήγηση απ’ τη Λιµενική Αρχή ή απ’ την Κτηµατική Υπηρεσία ανάλογα µε την 
περίπτωση. Αυτό δηµιουργεί τεράστιες καθυστερήσεις. Θα αναφέρω µόνο ένα παράδειγµα. Μας έχει ζητήσει από 
µήνες -ο κύριος Χαλικιάς το ξέρει- η ∆Ε∆∆ΗΕ να κάνει υπογειοποιήση στο καλώδιο στη Γολέµη, να ανοίξει δηλαδή 
ένα λάκκο, να βάλει ένα καλώδιο µέσα και να το ξαναθάψει. Είναι πέντε-έξι µήνες που περιµένουµε την έγκριση της 
απόφασης απ’ το υπουργείο Εµπορικής Ναυτιλίας γι’ αυτό το απλό θέµα. Τώρα θα ζητήσει ο Ο.Τ.Ε. να περάσει 
οπτικές ίνες, πάλι την ίδια διαδικασία. Η απόφαση ας πούµε που είχε πάρει το προηγούµενο Λιµενικό Ταµείο -που 
είπαµε νωρίτερα- µε την Enterprise Greece, χρειάστηκε ένα χρόνο να έρθει. ∆εν είναι δυνατόν να δουλέψει, δηλαδή 
µας βάζουν χειροπέδες και µας στριµώχνουν έτσι ώστε να µην µπορούµε να υλοποιήσουµε την όποια απόφαση 
θέλουµε να πάρουµε. Αυτό είναι το σηµαντικότερο πρόβληµα ακόµα και απ’ την υποστελέχωση. Σας ευχαριστώ, 
θέλω να κάνω οικονοµία στο χρόνο γιατί ήδη πέρασε πάρα πολύς. 
Πρόεδρος: Ευχαριστούµε τον Πρόεδρο του Λιµενικού Ταµείου. Ο κύριος Σολδάτος έχει το λόγο. 
Γληγόρης Κων.: Κύριε Σολδάτο, πριν µιλήσετε να κάνω µία ερώτηση -αν επιτρέπονται οι ερωτήσεις- ή θα πάµε 
στις τοποθετήσεις;  
Σολδάτος Θ.: Νοµίζω πως δικαιούστε να κάνετε ερώτηση µετά απ’ την εισήγηση, εγώ δεν έχω να κάνω ερώτηση.  
Γληγόρης Κων.: Γι’ αυτό λέω.   
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∆ρακονταειδής: (…..Εκτός µικροφώνου……) Ούτε εγώ έχω να κάνω ερώτηση. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης έχει το λόγο.   
Γληγόρης Κων.: Πρόεδρε, σε άκουσα πραγµατικά και καταλαβαίνω την αγωνία σου, απλώς ήθελα να σε ρωτήσω 
και µε τη γνώση που µπορεί να διαθέτεις, στο κοµµάτι… Να πάρουµε το λιµάνι της Λευκάδας, εκπονείται ένα 
master plan, είναι σε αναθεώρηση, δεν έχει σηµασία αν έχει… Μπορεί αν είχε εκπονηθεί να είχε τελειώσει, απ’ τη 
στιγµή ας πούµε που το master plan θα έχει ολοκληρωθεί, η µελέτη του, η ολοκλήρωση των µελετών, το κοµµάτι το 
µελετητικό και αν θεωρήσουµε ότι εµείς επιπλέον πάνω σ’ αυτό το master plan έχουµε να θέσουµε κι άλλα δύο-τρία 
πράγµατα ας πούµε, όπως είναι η υπογειοποίηση των καλωδίων της ∆.Ε.Η., του Ο.Τ.Ε. και ό,τι αφορά τέλος 
πάντων τη χερσαία ζώνη του λιµένα της Λευκάδας. 
 Από κει και πέρα, οι διαδικασίες -δηλαδή, έχουµε το master plan, ξέρουµε τι θέλουµε να κάνουµε (.)- είναι 
τόσο πολύπλοκες όσο αναφέρατε πριν λίγο ή πιθανόν αφού έχουµε πει ότι εµείς στη Λευκάδα, στο λιµάνι της 
Λευκάδας που ξεκινάει από εδώ µέχρι κάτω στο Πνευµατικό Κέντρο, δεν έχει σηµασία άµα κάποια στιγµή 
καταργηθεί (…), οι διαδικασίες θα είναι κάτι πολύ πιο απλό πλέον αφού καταλήξουµε στο master plan και πάρουµε 
όλες τις αποφάσεις που χρειαζόµαστε, συν τα επιπλέον που εµείς θέλουµε. 
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος ∆.Λ.Τ.Λ.): Να απαντήσω; 
Πρόεδρος: Απαντήστε. 
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος ∆.Λ.Τ.Λ.): Το master plan είναι ένα εργαλείο χρησιµότατο και γι’ αυτό προσπαθούµε 
να το βελτιώσουµε και να το κάνουµε όσο µπορούµε πιο καλό. ∆ε ξέρω αν η νοµοθεσία θα µας επιτρέπει και πάλι 
να παίρνουµε αποφάσεις, αλλά ακόµη και να µας επιτρέπει master plan θα έχουµε µόνο για το λιµάνι της Λευκάδας, 
στο Νυδρί; Στο Περιγιάλι; Στα υπόλοιπα λιµάνια που δε θα ‘χουµε master plan θα υπάρχει η ίδια νοµοθεσία. 
Κρατάω µία επιφύλαξη τι θα γίνεται µετά το master plan. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Ζαβιτσάνος έχει το λόγο.   
Ζαβιτσάνος: Όπως λέει και το ψήφισµα, το είπε και ο Πρόεδρος: «Το Λιµενικό Ταµείο Λευκάδας είναι ένα ισχυρό, 
βιώσιµο και λειτουργικό Νοµικό Πρόσωπο.» Ήθελα να ρωτήσω, να µου το διευκρινίσετε λίγο, γιατί είναι 
υποστελεχωµένο; Ευχαριστώ. 
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος ∆.Λ.Τ.Λ.): Είναι υποστελεχωµένο διότι σύµφωνα µε την υπάρχουσα νοµοθεσία, οι 
θέσεις που προβλέπονται στον Οργανισµό αυτή τη στιγµή είναι δύο, η µία υπάρχει και έχουµε ξεκινήσει διαδικασία 
για τη δεύτερη, ανεξαρτήτως όµως αυτών, δεν µπαίνει µέσα κριτήριο για να µπορέσουµε να αναθεωρήσουµε τον 
Οργανισµό του, δεν είναι τα πόσα λιµάνια διοικείς, αλλά τι προϋπολογισµό έχεις και έχουν βάλει κάποια όρια, ξέρω 
‘γω µέχρι 1.000.000 θα έχεις δύο ανθρώπους, αν έχεις παραπάνω θα έχεις… ∆ηλαδή, είναι εντελώς ευκαιριακά τα 
κριτήρια και όχι το πραγµατικό φόρτο εργασίας που µπορεί να έχει ένα Λιµενικό Ταµείο. Ας πούµε η Πρέβεζα έχει 
ένα λιµάνι και µε έναν υπάλληλο τα καταφέρνει και µπορεί να έχει και έσοδα γιατί είναι το εµπορικό λιµάνι ακόµα 
περισσότερα. ∆εν είχε αξιολογηθεί σωστά το πλαίσιο για τον Οργανισµό, δε µας επιτρέπει δηλαδή ο Οργανισµός να 
κάνουµε πολλά πράγµατα. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Περδικάρης έχει το λόγο.   
Περδικάρης: Κύριε Πρόεδρε, για το διαδικαστικό ήθελα να ρωτήσω, γιατί µπερδεύτηκα λίγο για να είµαι ειλικρινής.  
 Εσείς είπατε ότι δε γνωρίζετε κάτι, είδατε µόνο το αίτηµα µάλλον, δεν είδατε την εισήγηση. Απ’ ό,τι 
κατάλαβα, αν είναι έτσι, ότι ήταν επιλογή του ∆ηµάρχου να µη βάλει το θέµα, αυτό ουσιαστικά είναι. Ήταν επιλογή 
του ∆ηµάρχου να µη βάλει το θέµα, µη θέσει το θέµα όπως το κατέθεσε η παράταξή µας. (….ασαφείς 
παρεµβάσεις….)….Εντάξει. 
Πρόεδρος: Υπάρχει άλλη ερώτηση;   
Γληγόρης Χρ.: Επί διαδικαστικού πάλι. Άρα, το θέµα δεν είναι «ενηµέρωση-συζήτηση», είναι «ενηµέρωση-
απόφαση» απ’ τη στιγµή που θα πάµε σε ψήφιση. 
Πρόεδρος: Εγώ είπα ένα πράγµα: Μπορεί να παρθεί και απόφαση στο τέλος, µπορεί να παρθεί και απόφαση µετά 
τη συζήτηση. 
Γληγόρης Χρ.: Εντάξει, απλά στα θέµατα είναι: «Ενηµέρωση-συζήτηση», γι’ αυτό σας λέω.  
Πρόεδρος: Μπορεί να προστεθεί. Κύριε Γληγόρη, ορίστε.   
Γληγόρης Παν.: Κύριε Καρβούνη, ήθελα να ρωτήσω το εξής αν µου επιτρέπετε. Υπάρχει κάποιος στόχος ή κάποια 
ενέργεια άµεση για την αξιοποίηση των χώρων εδώ της πόλεως Λευκάδας που ανήκουν στο ∆ηµοτικό Λιµενικό 
Ταµείο και να χρησιµοποιηθούν ως παρκινγκ; ∆ιότι µία εικόνα που έχει φτάσει πριν από πέντε-έξι χρόνια, ένας 
µικρός χώρος που είναι εδώ µπροστά απ’ το ∆ηµαρχείο που είχε αξιοποιηθεί, είχε φέρει αρκετά έσοδα. Τώρα έχετε 
κάτι στον άµεσο στόχο σας να αξιοποιηθούν αυτοί οι χώροι; Στο άµεσο µέλλον, όχι στο µακρινό. (…..ασαφείς 
παρεµβάσεις…..)….Για έσοδα µιλάµε κύριε ∆ρακονταειδή, µε συγχωρείτε. 
∆ρακονταειδής: (…..Εκτός µικροφώνου……) ∆υο λεπτά. Νοµίζω, στη διαδικασία, Πρόεδρε, επειδή έχουµε αργήσει 
και έχουµε άλλα 17 θέµατα (…) τη δράση των Λιµενικών Ταµείων… 
Γληγόρης Παν.: Ένα λεπτό. Το ανέφερε ο κύριος Πρόεδρος, είναι η πρώτη φορά… Με µία κουβέντα θα απαντήσει.   
Καρβούνης Σπ. (Πρόεδρος ∆.Λ.Τ.Λ.): Αυτή τη στιγµή το Λιµενικό Ταµείο προσπαθεί να τακτοποιήσει και να 
χωροθετήσει τα πλοία για το καλοκαίρι, κάνει µία προσπάθεια να µπουν πλωτές προβλήτες, να αυξήσει τις θέσεις 
του ελλιµενισµού και να αυξήσει τα έσοδα. Για τη θέση του παρκινγκ που είναι σίγουρο συνδεδεµένο και µε το 
master plan, προβλέπεται όσο το δυνατόν λιγότερες θέσεις κατά µήκος της Γολέµη και αν εννοείτε χρηµατικά 
ανταλλάγµατα για τα παρκινγκ αυτά, εγώ καταρχήν -δεν το έχει αντιµετωπίσει ακόµα το Λιµενικό Ταµείο- έχω κάνει 
σκέψεις και πιθανόν να τις χρησιµοποιήσουµε, µε λογικό αντίτιµο, όχι τόσο το κέρδος, να µην παρκάρει κάποιος απ’ 
το πρωί για µία εβδοµάδα ή για δέκα µέρες, να είναι εύκολη η πρόσβαση πολλών ανθρώπων µε πολύ χαµηλό 
µίσθωµα αλλά να ξέρουν ότι περνώντας η χρήση θα πρέπει να φύγουν.  
Πρόεδρος: ∆εν υπάρχει άλλη ερώτηση. Ο κύριος Σολδάτος έχει το λόγο.   
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Σολδάτος Θ.: ∆εν υπάρχει αµφιβολία ότι η αρχική δήλωση του Υπουργού δηµιούργησε και έκπληξη αλλά και 
ανησυχία µεγάλη. Είναι προφανές ότι το σύνολο των αυτοδιοικητικών παραγόντων που έχουν στην εποπτεία τους 
Λιµενικά Ταµεία, λιµάνια, είδαν την όλη υπόθεση µε δυσαρέσκεια. Επίσης, δεν υπάρχει αµφιβολία ότι έγινε 
αναδίπλωση από πλευράς υπουργείου, πρώτα στη συνεδρίαση της Κ.Ε.∆.Ε. µε το Γενικό Γραµµατέας 
Κυριαζόπουλο πριν τρεις µέρες και δευτερευόντως µε την καινούργια δήλωση του Υπουργού δια της οποίας 
δηλώσεως διαφαίνεται ξεκάθαρα ότι δεν πρόκειται ή δεν είναι στην κατεύθυνση του να στερήσει ευθύνες και 
συµπεριφορές που αφορούν τα Λιµενικά Ταµεία και τα λιµάνια απ’ την τοπική αυτοδιοίκηση. Επωφελούµαι της 
ευκαιρίας να πω ότι µέσα απ’ την ενηµέρωση, την πληροφόρηση που είχα τόσο απ’ τον κύριο ∆ρακονταειδή όσο και 
απ’ το ∆ήµαρχο στο σηµερινό Συµβούλιο, ότι νιώθω δικαιωµένος για το γεγονός ότι οι όποιες αντιδράσεις πρέπει 
καταρχήν να γίνονται µέσα απ’ το συλλογικό µας φορέα ο οποίος εκφράζεται απ’ την Κ.Ε.∆.Ε. (απ’ την Κεντρική 
Ένωση ∆ήµων Ελλάδας). 
 Η Κεντρική Ένωση ∆ήµων Ελλάδας (Κ.Ε.∆.Ε.) αντέδρασε αστραπιαία, ζήτησε να υπάρξει συζήτηση µε το 
υπουργείο, έγινε αυτή η συζήτηση, έχει πάρει το παιχνίδι επάνω της. Θεωρώ ότι η εξατοµικευµένη συµπεριφορά και 
τα ψηφίσµατα κάθε ∆ήµου ξεχωριστά αποδυναµώνουν και δε δυναµώνουν µία διεκδίκηση, το ‘χα πει κάποτε και µε 
το ‘Φιλόδηµο’, δε µε ακούσατε. Νιώθω, αισθάνοµαι ότι αυτή η διαδικασία αντιµετώπισης εκ µέρους της Κ.Ε.∆.Ε. 
είναι ό,τι καλύτερο και θα έχει αποτελέσµατα. Στην περίπτωση που δεν έχει ξαναερχόµαστε. Τι σηµαίνουν ολ’ αυτά; 
Σηµαίνουν ότι ψηφίσµατα µε τη στενή έννοια του όρου µε βρίσκουν καταρχήν επιφυλακτικό. Είναι σαφές ότι θέλουµε 
τα λιµάνια µας και θέλουµε και τα Λιµενικά Ταµεία εργαλεία και διαδικασία ανάπτυξης του τόπου µας και κοντά σε 
εµάς, φαντάζοµαι ότι κάπως έτσι σκέφτονται και οι υπάλληλοι παράκτιοι ∆ήµοι που έχουν στην εποπτεία τους 
τέτοιους οργανισµούς.  
 Ολοκληρώνω λοιπόν την πρωτολογία µου δηλώνοντας πρώτα την αρχική ανησυχία που αισθανθήκαµε όλοι 
-άρα κι εγώ- µε τις δηλώσεις του Υπουργού, την ικανοποίηση -τη σχετική ικανοποίηση, όχι την ολοκληρωτική- απ’ 
την εξέλιξη που είχε το θέµα δια των δηλώσεων του κυρίου Κυριαζόπουλου αλλά και την ανασκευή που έγινε εκ 
µέρους του Υπουργού και επανέρχοµαι στη δευτερολογία για να καταθέσω την οριστική µου πρόταση. Σας 
ευχαριστώ. 
Πρόεδρος: Ο κύριος ∆ρακονταειδής έχει το λόγο.   
∆ρακονταειδής: Λοιπόν, κοιτάξτε, πεντέµισι µήνες µέχρι τώρα ποτέ δεν ήµουν σκληρός απέναντι στη ∆ηµοτική 
Αρχή και είµαι πολύ προσεκτικός και στις φράσεις που χρησιµοποιώ, αλλά επειδή είµαστε όλοι µεγάλα παιδιά, 
επειδή όλοι έχουµε πολιτική εµπειρία και κανένας δεν µπορεί να κοροϊδέψει κανέναν, αυτό που παίχτηκε σε ό,τι 
αφορά το διαδικαστικό -για το ουσιαστικό θα πω- να µου επιτρέψετε να χρησιµοποιήσω τη φράση ότι «παίχτηκε 
πολιτική µπιρίµπα». Εγώ δε δέχοµαι να είµαι µέλος του τραπεζιού που παίζει «πολιτική µπιρίµπα». Συγχωρέστε µε 
αλλά αυτή είναι η πραγµατικότητα, γιατί µιλάµε για µείζον σοβαρό πολιτικό ζήτηµα, ένα απ’ τα δύο ή τρία πολύ 
σοβαρά ζητήµατα που αντιµετώπισε αυτούς τους πεντέµισι µήνες το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, παρότι κουβεντιάσαµε 
εκατοντάδες θέµατα.  
 Έρχοµαι στην ουσία τώρα πέρα απ’ τη διαδικασία. Νοµίζω ότι δεν έχει καταλάβει η πλειοψηφία του 
Σώµατος τι γίνεται, τι πάει να γίνει, γιατί εγώ θα µιλήσω µε στοιχεία και µε γραπτά. Θα παρακαλούσα, κύριε 
Πρόεδρε, για να κάνω µία ενηµέρωση που τη θεωρώ αναγκαία, γιατί αµφιβάλλω αν πρόλαβαν οι ∆ηµοτικοί 
Σύµβουλοι να διαβάσουν το κείµενο που τους έδωσα, να πω ποια είναι η πραγµατικότητα στη χώρα σε ό,τι αφορά 
τα ∆ηµοτικά Λιµενικά Ταµεία. Αυτή τη στιγµή στην Ελλάδα υπάρχουν δεκατρείς Οργανισµοί που διαχειρίζονται 
λιµένες (Οργανισµός Λιµένος Πειραιώς, Θεσσαλονίκης, Ηγουµενίτσας, Κέρκυρας κ.λπ.), υπάρχουν 73 ∆ηµοτικά 
Λιµενικά Ταµεία που το 2012 ξεκίνησαν να περνούν µε νόµο στην αυτοδιοίκηση και υπάρχουν και 11 κρατικά 
Λιµενικά Ταµεία. Αυτή είναι η λιµενική πραγµατικότητα της χώρας. 
 Βγαίνει λοιπόν στη Ναυτεµπορική, στο συνέδριο της ο Υπουργός και διαβάζει απ’ το ∆ελτίο Τύπο του 
υπουργείου, ούτε από κανένα site, ούτε «µου το ‘πες ο µπακάλης της γειτονιάς µου», και κάνει µία σαφή δήλωση, 
ότι: Τα 71 λιµάνια των 73 Λιµενικών Ταµείων -και εννοούσε τα πιο σηµαντικά απ’ αυτά, στις έδρες κυρίως των 
∆ηµοτικών Λιµενικών  αυτών Ταµείων, των ∆ήµων ουσιαστικά- θα περάσουν υπό τον έλεγχο του κράτους, 
σαφέστατη δήλωση (το ∆ελτίο Τύπου είναι εδώ, 23 Γενάρη). Ξεσηκώνεται µία θύελλα και στις 27, το υπουργείο 
Ναυτιλίας παρακαλώ και όχι «µου είπε, του είπε και σας είπε», θα σας πω τι είπε και ο κύριος Κυριαζόπουλος· που 
ήταν παρών ο ∆ήµαρχος και που λέει ότι το παίρνουν πίσω. Θα σας πω τι παίρνουν πίσω και θα σας και ποιο είναι 
το σχέδιο τους και εδώ είµαστε και θα κοιταζόµαστε στα µάτια να δούµε αν θα υλοποιηθεί. Έρχεται λοιπόν το ίδιο το 
υπουργείο στις 27 Γενάρη και δηλώνει (ο Υπουργός δηλαδή στην πράξη): «Όσον αφορά τ’ άλλα λιµάνια (τα 71 που 
σας είπα) που βρίσκονται υπό τον έλεγχο ∆ήµων, έχουµε δεσµευτεί δηµοσίως και θα πρέπει να θεωρείται δεδοµένη 
η στενή συνεργασία µας µε τους ∆ήµους» (κρατήστε το «στενή συνεργασία» γιατί θα το θέσω παρακάτω). 
 Ξεσηκώνεται πόλεµος, βάζουµε το θέµα εµείς στην Π.Ε.∆., εγώ το έβαλα το θέµα στην Π.Ε.∆. την πιο 
προηγούµενη Παρασκευή, θα συζητηθεί στην επόµενη συνεδρίαση· που µπορεί να γίνει και έκτακτη ανάλογα µε τις 
εξελίξεις, γίνεται ένας πανικός σε όλη την Ελλάδα απ’ όλους τους ∆ηµάρχους και η Κ.Ε.∆.Ε. -καλά έκανε και µακάρι 
να κινείται έτσι και γρήγορα- κάνει αυτές τις συναντήσεις, τι πήρε όµως πίσω ο Υπουργός; Καταλάβατε τι πήρε; 
Καταρχήν δε ξέρετε τι πήρε, γιατί ούτε απ’ αυτά που είπε ο ∆ήµαρχος προκύπτει τι πήρε. Ακούστε λοιπόν πιο είναι 
το σχέδιο τους, γιατί στην οµιλία του στη Ναυτεµπορική ήταν πιο σαφής, δεν είπε ότι: «Θα πάρω απλά τα 71 
λιµάνια», είπε ότι: «Θα κάνω ανώνυµες εταιρείες» και ξέρετε τι θέλει να κάνει; Θέλει να κάνει ανώνυµες εταιρείες και 
επειδή αισθάνεται τώρα την πίεση όλων των ∆ηµάρχων ανεξαρτήτως παρατάξεων, θέλει να τους δώσει ποσοστό 
στις ανώνυµες εταιρείες. Εκεί δηλαδή που το λιµάνι ανήκε στην αυτοδιοίκηση, στο ∆ήµο, στον οποιονδήποτε ∆ήµο, 
θέλει να κάνει real estate γιατί οι ανώνυµες εταιρείες µετά, στη συνέχεια τι θα πουν; Ότι «θα δώσουµε σε ιδιώτη τα 
λιµάνια, εκείνα που είναι συµφέροντα για τους ιδιώτες» και θα τα πάρει απ’ την αυτοδιοίκηση. Η λιµενική 
πραγµατικότητα της Ευρώπης την οποία επικαλούµαστε λέει ότι η συντριπτική πλειοψηφία των λιµανιών είναι στην 
αυτοδιοίκηση, σε όλες τις αναπτυγµένες χώρες της Ευρώπης και της ∆υτικής και της Ανατολικής. Προσέξτε… 
(….ασαφείς παρεµβάσεις…..)….Όταν λέω «της ∆υτικής» εννοείται, τώρα µη λέω ένα-ένα τα λιµάνια, στην 
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αυτοδιοίκηση ανήκουν. Προσέξτε, εµείς εδώ ως Λιµενικό Ταµείο -για να καταλάβετε λίγο και τα µεγέθη- έχουµε στον 
ετήσιο τζίρο -το ’18 αυτό είχαµε, το ’19 δε ξέρω το στοιχείο, αλλά περίπου εκεί είναι- γύρω στις 500.000,00 ευρώ, 
500.000,00 ευρώ, ποιος θα τα παίρνει αυτά; Και προσέξτε, τώρα ξεκινάµε µε όλες τις δυσκολίες που είπε ο 
∆ήµαρχος, µε δύο υπαλλήλους, ένα µόνιµο και έναν αποσπασµένο µε όλες αυτές τις δυσκολίες και έχουµε και αυτές 
τις εισπράξεις. Τώρα που το πράγµα οργανώνεται, τα λιµάνια περνάνε πια σε εµάς, γίνονται τα master plan και να 
σας πω µε τους δύο υπαλλήλους εκτελέστηκαν έργα και χρηµατοδοτήσεις -απ’ το κράτος, όχι έργα εννοώ µε 
χρηµατοδότηση δική µας- ύψους 1.200.000 την προηγούµενη περίοδο των χρόνων αυτών, χρηµατοδοτήσεις 
(επαναλαµβάνω), και τα εκτέλεσε µε τη βοήθεια του ∆ήµου που κάνανε τις µελέτες, βοηθούσε ο ∆ήµος το Λιµενικό 
Ταµείο -για να έχετε µία εικόνα- ούτως ώστε αυτά να απορροφηθούν και απορροφούνται. Εποµένως, το σχέδιο 
τους είναι αυτό, ξέρετε ποια ήταν και είχε κατατεθεί και στη διαβούλευση, για να το ξέρετε, η προηγούµενη 
Κυβέρνηση τι είχε καταθέσει; ∆ιαβλέποντας την αδυναµία λόγω της έλλειψης του προσωπικού και των δυσκολιών -
που περιέγραψε και ο κύριος Καρβούνης- και στα γραφειοκρατικά και στο ζήτηµα των προσλήψεων κ.λπ., ήθελε να 
δηµιουργήσει δεκατρείς Περιφερειακές δοµές οι οποίες θα είχαν ένα και µόνο στόχο: Να ενισχύσουν µε τεχνικούς 
και όχι µόνο όρους τα ∆ηµοτικά Λιµενικά Ταµεία στο να κάνουν µελέτες και σε µια σειρά άλλα πράγµατα.  
 Κλείνω λέγοντας το εξής: Εµένα δε µε ικανοποιεί ούτε το κείµενο του κυρίου ∆ηµάρχου, διότι εδώ χρειάζεται 
µία σαφήνεια στις θέσεις µας, προφανώς δε διαφωνούµε στο ότι το ∆ηµοτικό Λιµενικό Ταµείο Λευκάδας είναι ισχυρό 
και βιώσιµο, δεν αναφέροµαι σ’ αυτό το σηµείο, εµείς έχουµε κάνει διατύπωση που είναι σαφής και καθαρή, ζητάµε 
δύο πράγµατα (έχετε το κείµενο µπροστά σας), ζητάµε: 
 1.  Εκφράζουµε την αντίθεσή µας στην πρόθεση του Υπουργού Ναυτιλίας να αφαιρέσει τον έλεγχο των 
Λιµενικών Ταµείων από την αυτοδιοίκηση και θα υπερασπιστούµε τη διατήρηση του ελέγχου του ∆ηµοτικού 
Λιµενικού Ταµείου Λευκάδας και των λιµανιών -προσθέτω- από τον ∆ήµο. 
 2. Καλούµε τον Υπουργό Νησιωτικής Πολιτικής να µην προχωρήσει στους σχεδιασµούς του και να ξεκινήσει 
έναν ουσιαστικό διάλογο µε τις τοπικές κοινωνίες κ.λπ., κ.λπ.. (….ασαφείς παρεµβάσεις….)….∆ε ξέρω τι λέει ο 
∆ήµαρχος κύριε Σολδάτε, την άποψή µου λέω, δε λέω τη δική σας. Κοιτάξτε τώρα κύριε Σολδάτο… 
Σολδάτος Θ.: Το κείµενο απευθύνθηκε σε εµένα. 
∆ρακονταειδής: Κύριε Σολδάτο, σας παρακαλώ τώρα, εντάξει, δε σου είπα ποτέ να διαβάσεις τώρα, θεωρώ ότι 
ξέρεις να διαβάζεις αυτονοήτως, µην είµαστε τώρα… Είµαστε σοβαροί άνθρωποι. 
Πρόεδρος: Κύριε ∆ρακονταειδή, ολοκληρώστε.   
∆ρακονταειδής: Λοιπόν, εγώ αντιλαµβάνοµαι ότι εδώ η Κυβέρνηση κάνει τρίπλα. Είναι λάθος και πολιτικά αφελές 
να πιστεύουµε ότι παίρνει πίσω τις δηλώσεις και ότι δε χρειάζεται όχι ψήφισµα και δεν κατάλαβα γιατί µπαίνει ως 
ψήφισµα, απόφαση ∆ηµοτικού Συµβουλίου χρειάζεται, τι πάει να πει «ψήφισµα»; ∆εν έχουµε ψήφισµα γιατί έκαναν 
επέµβαση οι Τούρκοι στη Συρία, δε µιλάµε γι’ αυτό. Μιλάµε για απόφαση που θα λέει ότι: «Εµείς θέλουµε τα λιµάνια 
να παραµείνουν στα Λιµενικά Ταµεία» (το λέω χοντροκοµµένα) και αν θέλει η Κυβέρνηση να κάνει διάλογο για να τα 
βοηθήσει, εµείς είµαστε εδώ να συµµετέχουµε σ’ αυτό το διάλογο και όχι µονοµερώς η Κυβέρνηση να θέλει να 
νοµοθετεί.  
 Κατά τη γνώµη µας έτσι πρέπει να πορευτούµε και εµείς δε δεχόµαστε αυτό που κατατέθηκε µε τη µορφή 
ψηφίσµατος γιατί πρέπει µε σαφήνεια να… Τι πάει να πει η διατύπωση εδώ «εκφράζουµε την αντίθετή µας σε 
οποιαδήποτε πρόθεση για αλλαγή αυτού του µοντέλου συνεργασίας, συµπόρευσης.» Τι είναι αυτά; ∆εν τα 
καταλαβαίνω, πείτε µε αφελή, δεν τα καταλαβαίνω, θέλω µία διατύπωση που µπορούν να την καταλάβουν και οι 
25.000 (23,5, πόσοι είµαστε) κάτοικοι της Λευκάδας. Αυτή τη διατύπωση και αυτή η διατύπωση έχει µε πολύ 
σοβαρό τρόπο µπει, ούτως ώστε να χωράνε όλες οι παρατάξεις µέσα σ’ αυτή, γιατί αν ήθελα και θέλαµε να 
γράψουµε περισσότερα πράγµατα θα µπορούσαµε και καταγγελίες να αναφέρουµε κ.λπ., δεν το κάνουµε, λέµε ότι 
είµαστε αντίθετοι σ’ αυτό το πράγµα που πάει να γίνει και που είναι πολύ σοβαρό και θα το βρούµε µπροστά µας.  
Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης έχει το λόγο.   
Γληγόρης Κων.: Μία ερώτηση πριν τοποθετηθώ, αν µπορείτε, κύριε ∆ήµαρχε, να µας διευκρινίσετε. Είπατε πως τα 
λιµάνια είναι το πρόσωπο των νησιών προς την ανάπτυξη ή το λιµάνι της Λευκάδας; ∆εν κατάλαβα, αν θέλετε, 
γιατί… 
∆ήµαρχος: (…..Εκτός µικροφώνου……) (…)… 
Γληγόρης Κων.: Της Λευκάδας, όχι τα λιµάνια γενικότερα της Ελλάδας, αυτό θέλω να πω, της Λευκάδας… 
∆ήµαρχος: (…..Εκτός µικροφώνου……) (…)… 
Γληγόρης Κων.: Ναι, ωραία. Για τη διαδικασία να πω µονάχα το πολύ απλό, για να καταλάβουµε ας πούµε τι λέω 
εγώ, τι είπα στο προηγούµενο θέµα, είναι ότι έρχεται ένα θέµα για ενηµέρωση και για συζήτηση, µπορεί να 
καταλήξει και στη λήψη απόφασης, θα δούµε, αλλά τουλάχιστον έρχεται το θέµα να συζητηθεί. Τι σηµαίνει αυτό; Ότι 
ο καθένας εδώ πέρα ως επικεφαλής και οι ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι θα καταθέσουν τις απόψεις τους επάνω… Εντάξει, 
δεν είχαµε εισήγηση, καλό θα ήταν να είχαµε και µία εισήγηση να γνωρίζουµε τι γίνεται, δεν έχει σηµασία, αλλά λίγο 
πολύ, εγώ ίσως είµαι και ο πρώτος που το ανάρτησα για τα λιµάνια ας πούµε και ενηµέρωσα τον κόσµο και την 
απόφαση του υπουργείου, δε µας απασχολεί, αλλά λίγο πολύ εµείς σαν παράταξη γνωρίζουµε και πιστεύω και οι 
άλλοι. Άρα, το να ερχόµαστε εδώ πέρα και να συζητάµε είναι θετικό. Το να ερχόµαστε και να λαµβάνουµε 
αποφάσεις πριν τη συζήτηση, εκεί διαφωνούµε όπως έγινε πριν λίγο µε τα καταφύγια που µας φέρατε ένα οικόπεδο 
έτοιµο και µας είπατε να το ψηφίσουµε, και εκεί φυσικά, κύριε Πρόεδρε, (…) τη λέξη «κατάντια» στα ∆ηµοτικά 
Συµβούλια και όχι προς τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους βέβαια, έτσι; Τα ∆ηµοτικά Συµβούλια το πώς πρέπει να 
δουλεύουν.  
 Ξεκινάω. Κύριε ∆ήµαρχε, ωραία, ας πούµε ότι τα λιµάνια της Λευκάδας είναι ένα πρόσωπο για την 
ανάπτυξη, αν θυµάµαι καλά κάπου γράφετε κιόλας ότι το Λιµενικό Ταµείο θα γίνει µοχλός βιοµηχανίας –δε θυµάµαι 
πως το λέτε, τέλος πάντων κάτι- του τόπου, αλλά εδώ πρέπει να πούµε τι; Και είναι απέναντι ο αγαπητός 
συνάδελφος απ’ τον Κάλαµο, ότι τα λιµάνια δεν είναι απαραίτητα µοχλοί ανάπτυξης, υπάρχουν νησιά τα οποία τα 
λιµάνια είναι η είσοδος και η έξοδος προς τον υπόλοιπο κόσµο. Τυχαίνει να έχουµε µία πρόσβαση µέσω µιας 
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γέφυρας (χερσαίας σύνδεσης τέλος πάντων), αλλά δε νοµίζω πως ο Αντιδήµαρχος του Καλάµου ή του Καστού αν 
ήταν εδώ πέρα σήµερα, θα έβλεπε το λιµάνι του Καλάµου ή το λιµάνι της Επισκοπής ή του Καστού αντίστοιχα, ως 
ένα πρόσωπο για ανάπτυξη. Είναι ένα πρόσωπο για επικοινωνία και συγκοινωνία. (…..ασαφείς 
παρεµβάσεις…..)….Όχι, δεν είναι το ίδιο, είναι και µέρος ανάπτυξης, αλλά τα λιµάνια έχουν από αρχαιοτάτων 
χρόνων άλλη λογική. Αν καταλήξανε να είναι µέρος της ανάπτυξης και πολύ πιθανότερο ίσως της Λευκάδας, καθώς 
η πρόσβαση είναι µέσω στεριάς· είναι διαφορετικό, ή στην Πρέβεζα, αλλά φανταστείτε, τα υπόλοιπα νησιά -για την 
αντίδραση θέλω να πω τώρα, αυτή τη στιγµή, των Λιµενικών Ταµείων- που αυτή τη στιγµή, µέχρι πριν µερικά 
χρόνια κάθε νησί -και εδώ στη Λευκάδα- είχε δύο ∆ηµάρχους. Ο ένας ∆ήµαρχος ήταν ο ∆ήµαρχος της Λευκάδας, 
«του µικρού ∆ήµου» (να το πούµε διαφορετικού), του Ελλοµένου, του «µικρού ∆ήµου» και υπήρχε και ένας 
Πρόεδρος του Λιµενικού Ταµείου ένας άλλος ∆ήµαρχος, µία άλλη εξουσία στον ίδιο το ∆ήµο, οι οποίοι πολλές 
φορές δεν µπορούσαν να επικοινωνήσουν και να θέσουν τους κοινούς στόχους, ας πούµε το master plan (να 
πούµε) στην κατεύθυνση τέλος πάντων που θέλει να πάει ο τόπος και είναι χαρακτηριστικό το ερώτηµα που είχε 
κάνει ο µελετητής τότε και ακόµα το θυµάµαι και θα το θυµάµαι πάντα: Αν τη Λευκάδα τη θέλουµε ως ένα λιµάνι, µία 
πόλη-λιµάνι ή µια πόλη µε λιµάνι (δύο διαφορετικές έννοιες, όταν µιλάγαµε για το κοµµάτι του master plan, αν 
θέλουµε να είναι µία πόλη µε λιµάνι ή µία πόλη-λιµάνι.»  
 Πάµε τώρα στην εισήγηση ως εισήγηση. Οι ∆ήµοι, όλοι οι ∆ήµοι µια ζωή και µέσω του φορέα µας, αυτό που 
λέγαµε πάντα και διεκδικούσανε όλοι οι ∆ήµαρχοι, ήταν «αποκέντρωση». Την έννοια της αποκέντρωσης, για όσους 
δε γνωρίζουν, είναι µία έννοια του να δώσουµε αρµοδιότητες στους ∆ήµους, αυτό που είπα πριν, δηλαδή τους δύο 
∆ηµάρχους, να γίνει ουσιαστικά ένας ∆ήµαρχος, µία πολιτική, αλλά ταυτόχρονα, πάντα στο κοµµάτι της 
Αποκέντρωσης ζητάγαµε να πάρουµε την αρµοδιότητα ναι µεν, αλλά να πάρουµε µαζί και τους πόρους και όχι 
αποκλειστικά τους πόρους ως χρήµα, αλλά και τους πόρους και τις ανάγκες (να το πούµε διαφορετικά). ∆ηλαδή, 
ωραία, ήρθε το 2013 ο νόµος και µας ζητήσανε να επιλέξουµε αν το Λιµενικό Ταµείο θα είναι δηµοτικό ή αν θα 
παραµείνει κρατικό και εµείς επιλέξαµε το κοµµάτι του δηµοτικού για να µην έχουµε ένα δεύτερο ∆ήµαρχο και να 
έχουµε τον κύριο Καρβούνη σήµερα αντί για τον… Ως αντίστοιχο δεύτερο ∆ήµαρχο παλιά· που είχε διατελέσει και 
ως δεύτερος ∆ήµαρχος αν δεν κάνω λάθος… (….ασαφείς παρεµβάσεις….)….Είχατε κάνει και το δεύτερο ∆ήµαρχο, 
µπράβο. ….Ναι, εντάξει, δεν έχει σηµασία, απλώς λέω, σε εισαγωγικά πάντα… (…..ασαφείς 
παρεµβάσεις….)….Ποιο; Φυσικά, του Πειραιά είναι απ’ τα πρώτα και υπάρχουν… Τα τρία είναι του ΤΑΙΠΕ∆, είναι 
διάφορα, πάρα πολλά λιµάνια, και πάµε στο κοµµάτι (…) της αποκέντρωσης της εξουσίας, παίρνουµε την εξουσία 
εµείς, δυστυχώς δεν έχουµε αρµοδιότητα… Παίρνουµε την αρµοδιότητα, δυστυχώς δεν έχουµε τους πόρους και το 
προσωπικό για να καλύψουν αυτές τις ανάγκες και έχουµε τώρα πέντε χρόνια ∆ηµοτικό Λιµενικό Ταµείο µε έναν 
Κανονισµό ο οποίος ακούσαµε τα προβλήµατα που έθεσε ο Πρόεδρος αλλά και ο προηγούµενος Πρόεδρος κατά 
καιρούς έθετε, µε ένα άτοµο προσωπικό, µε µισό αποσπασµένο από εδώ πέρα, χωρίς µηχανικό, χωρίς το ένα, 
χωρίς τ’ άλλο. Ωραία, και τι κάνουµε γι’ αυτό; Κάτι κάναµε, δε µείναµε άπραγοι νοµίζω. Θα µπορούσαµε να το πάµε 
πάρα πολύ καλύτερα; Ναι, θα µπορούσαµε. Θα µπορούσαµε να είχαµε δώσει εµείς επιπλέον προσωπικό; Ναι, και 
αυτό θα µπορούσαµε να το κάνουµε, δεν έχει σηµασία αν οι θέσεις που είναι µία ή δύο ή αν αύριο αλλάξουν και 
αυξηθεί το ποσό και φτιάξουν και τρεις και τέσσερις, είναι το λιγότερο. Το θέµα είναι όµως ότι κάθε Λιµενικό Ταµείο 
έχει µία διαφορετική πολιτική και µία διαφορετική προσέγγιση, και εδώ έρχεται το θέµα του υπουργείου και της 
απόφασης. ∆εν µπορεί το ίδιο Λιµενικό Ταµείο π.χ. (.) της Πρέβεζας ή της Μυκόνου ή της Σύρου ή της Κρήτης να 
µπαίνει σε ένα καλούπι µε το Λιµενικό Ταµείο της Κέρκυρας, της Λευκάδας κ.λπ., εδώ πέρα τίθενται σοβαρά 
θέµατα, έτσι; Πρόεδρε, να σταµατήσω; Γιατί έχω 7 λεπτά, δε ξέρω, θέλω να µιλήσω αρκετά, αλλά δε θέλω να πω 
κάτι, έχω και µία δευτερολογία. (….ασαφείς παρεµβάσεις….)….∆ε ξέρω, εντάξει, δεν έχει σηµασία. Το θέµα είναι το 
εξής: Αφού λοιπόν εµείς ζητήσαµε τους πόρους ακούµε την είδηση απ’ τον Υπουργό. Τώρα, εγώ να σας πω την 
αλήθεια; Να το πω κι αυτό, εγώ νοµίζω ότι ο Υπουργός δεν είναι λάθος (…..). Είπε ο κύριος Καρβούνης πως 
πρόσφατα… Ο κύριος ∆ήµαρχος πως πρόσφατα είχε µία κουβέντα για το master plan. Ωραία, πάµε στο κοµµάτι 
της Λευκάδας, του λιµανιού της Λευκάδας, θέλω να φέρω ένα παράδειγµα. Μα ουσιαστικά αυτό που καταλήγει είναι 
να είναι ιδιωτικό. Ναι µεν κάνει τη διαχείριση ο ∆ήµος, αλλά το λιµάνι καταλήγει να απευθύνεται αποκλειστικά σε 
ιδιώτες στο µεγαλύτερο ποσοστό του. Άρα, εδώ πέρα να µπούµε λίγο σε προβληµατισµό και να πούµε: «Μήπως 
τελικά οι αρµοδιότητες που µας δίνουν, εµείς δεν µπορούµε εύκολα να ανταπεξέλθουµε και να τις δουλέψουµε και 
τελικά µήπως θα έπρεπε ας πούµε να ‘ρθει κάποιος να οριστεί ή αυτό που είπε ο κύριος ∆ρακονταειδής· που αυτό 
είναι το σχέδιο ουσιαστικά, το κοµµάτι να περάσει σε ιδιώτες και να πάρει ο ∆ήµος το ποσοστό του. ∆ηλαδή, µήπως 
τελικά, στην περίπτωση λέω της Λευκάδας που οι λιµένες µας δεν είναι είσοδος-έξοδος πλην των δύο νησιών µας 
και του Μεγανησίου, αλλά είναι ουσιαστικά τουριστικοί λιµένες, γιατί πρόκειται για τουριστικούς λιµένες στο σύνολό 
τους το περισσότερο, θα πρέπει να κινηθούν στο µοντέλο που ανέφερε πριν λίγο ο κύριος ∆ρακονταειδής· που είναι 
το µοντέλο του υπουργείου και ουσιαστικά ποιο είναι; Το µοντέλο της Μαρίνας της Λευκάδας, αυτό είναι το µοντέλο 
που θέλει το υπουργείο να περάσει, τόσο ξεκάθαρο. Εγώ θέλω να βάλω αυτό τον προβληµατισµό, ευχαριστώ για τα 
δύο λεπτά παραπάνω και αν έχουµε και δευτερολογία να τοποθετηθώ είτε σε κοµµάτι ψηφίσµατος, είτε σε 
απόφασης. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης έχει το λόγο.   
Βερροιώτης: Νοµίζω πλευρές απ’ αυτό που εµείς θέλουµε να αναδείξουµε, δηλαδή τη µεγάλη εικόνα, το γεγονός 
ότι µε το ξέφωτο -να το πω έτσι- της ανάπτυξης να είναι µπροστά, το οποίο όµως προϋποθέτει και ξεπούληµα 
δηµόσιων υποδοµών για να γίνουν οι επενδύσεις για την περιβόητη ανάπτυξη, µε δεδοµένο παράλληλα ότι στον 
κόσµο δε θα µείνει τίποτα, ίσα-ίσα θα µείνουν φόροι και λεηλατηµένες µετά από χρόνια υποδοµές ή ακόµα-ακόµα 
όπως στην περίπτωση του λιµανιού της Αλεξανδρούπολης που απ’ τις Ηνωµένες Πολιτείες θεωρείται περιουσιακό 
στοιχείο των Ηνωµένων Πολιτειών το λιµάνι της Αλεξανδρούπολης µε όλες τις προεκτάσεις τις γεωπολιτικές· που 
προφανώς δεν αφορούν τη συγκεκριµένη περίπτωση του λιµανιού της Λευκάδας, αλλά κοιτάξτε να δείτε, βάζοντας 
σ’ αυτή τη λογική της αξιοποίησης -έτσι όπως το ονοµάζουν- των λιµανιών, δηλαδή τι; Της ιδιωτικοποίησής τους και 
συµφωνούµε µ’ αυτό που αναδείχθηκε, ότι αυτό είναι το σχέδιο της ιδιωτικοποίησης των λιµανιών και πιθανά και η 
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οµαδοποίησή τους, η σαλαµοποίησή τους και να δοθούν για τη διαχείρισή τους σε ιδιώτες και όχι µεµονωµένα, γιατί 
και αυτό είναι µέσα στο τραπέζι, κατά πως έγινε µε τα δεκατέσσερα περιφερειακά αεροδρόµια στο κοµµάτι της 
αεροπλοΐας. 
 Αυτό είναι το ζητούµενο που πρέπει να εναντιωθεί ο λαός και της Λευκάδας αλλά και συνολικότερα ο 
Ελληνικός λαός µαζί µε τους ∆ήµους και όχι κατά τη γνώµη µας το ποιος θα είναι το αφεντικό, µεγαλύτερο ή 
µικρότερο σε τέτοιες διαδικασίες ιδιωτικοποίησης και µετατροπής των λιµανιών και σε φοροεισπρακτικούς 
µηχανισµούς, όπως επιχείρησε και η προηγούµενη ∆ηµοτική Αρχή, µία τέτοιου είδους αξιοποίηση επιχείρησε να 
κάνει στο λιµάνι της Λυγιάς, πετώντας µάλιστα µε το υπέρογκο κόστος το ετήσιο και τους ιδιοκτήτες απ’ τις 
ψαρόβαρκες που τελικά δεν προχώρησε. Αυτό λοιπόν δεν είναι το ζήτηµα και είναι -να το πω έτσι- ξένοι για τα 
πραγµατικά λαϊκά συµφέροντα αυτή η κόντρα όσο θορυβώδης και να είναι µεταξύ της Κ.Ε.∆.Ε. και της κεντρικής 
Κυβέρνησης και να το πω και έτσι, µας θυµίζει το ζήτηµα που υπάρχει αυτή τη στιγµή ως κόντρα και ως αίτηµα και 
ως τέτοιο της Κ.Ε.∆.Ε.· να δοθεί ο Ε.Ν.Φ.Ι.Α. στην τοπική αυτοδιοίκηση για αξιοποίηση. Επειδή δεν έχει έσοδα 
βρήκαµε τη λύση, ένα χαράτσι, να το πάρει στα χέρια της η τοπική αυτοδιοίκηση, να συνεχίσει να υπάρχει, να 
συνεχίσει να µατώνει ο λαός γι’ αυτό, απλά να πηγαίνουν σε άλλη τσέπη και να το διαχειρίζονται άλλοι. ∆εν είναι 
αυτό το ζήτηµα λοιπόν, γιατί αυτό κρύβεται από πίσω και απ’ αυτή την κόντρα και το ζήτηµα για εµάς -ξαναλέω- 
είναι: Τα λιµάνια να είναι στην Υπηρεσία των λαϊκών συµφερόντων και όχι των επιχειρηµατιών και όχι των κερδών 
του κεφαλαίου, είτε ο διαχειριστής και το αφεντικό σ’ αυτή τη διαδικασία είναι το κράτος που επιχειρεί αυτή τη στιγµή 
η Κυβέρνηση, είτε οι ∆ήµοι που όπως γίνεται και στην Ευρώπη· έτσι ήθελε να το προχωρήσει και ο ΣΥ.ΡΙΖ.Α. όντας 
προηγούµενη Κυβέρνηση. Θα πούµε και στη δευτερολογία -αν χρειαστεί- ορισµένα πράγµατα. Ευχαριστώ. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Ζαβιτσάνος έχει το λόγο.   
Ζαβιτσάνος: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Εντάξει, βλέπουµε ξεκάθαρα πως βλέπει το κράτος την αυτοδιοίκηση, ό,τι 
µπορεί να αρπάξει τ’ αρπάζει, ό,τι πρέπει να δώσει, εκεί δυσκολεύουν τα πράγµατα. Τώρα εγώ µπερδεύτηκα λίγο. 
Έχω µπροστά µου ένα ψήφισµα της ∆ηµοτικής Αρχής και έχω και ένα θέµα που θα έπρεπε να έχει µπει και δεν 
µπήκε; Τέλος πάντων, θα το δούµε µετά. 
 Στο ψήφισµα του κυρίου ∆ηµάρχου, διαβάζω στο 2: «Η νοµική του µορφή ως ΝΠ∆∆ διατηρεί το 
αυτοδιοίκητό του, παράλληλα µε τη γενικότερη στρατηγική που δροµολογεί ο ∆ήµος µας για τη µέγιστη 
εκµετάλλευση και ανάδειξη του θαλάσσιου µετώπου του νησιού.» Αυτό εδώ τι το εµποδίζει το Λιµενικό Ταµείο να 
έχει τη διαχείριση το κράτος; ∆ηλαδή, δε νοµίζω ότι µπαίνει ξεκάθαρα στο ψήφισµα αυτό, αν το καταλαβαίνω 
σωστά, δηλαδή αφήνει και ένα παράθυρο, όχι µε πρόθεση, δεν το λέω µ’ αυτό, νοµίζω όµως ότι δεν είναι η 
διατύπωση που πρέπει, ότι ξεκάθαρα εµείς θέλουµε το Λιµενικό Ταµείο να είναι δηµοτικό. Τελεία και παύλα. ∆ε 
ξέρω αν… ∆εν το καταλαβαίνω καλά, αν µπορείτε να το σχολιάσετε µετά… (….ασαφείς παρεµβάσεις….)….Ναι, 
πράγµατι έχει και το 3 για: «Αλλαγή του µοντέλου συνεργασίας-συµπόρευσης.» (…..ασαφείς 
παρεµβάσεις…..)….Ναι, αυτά τα δύο αποκλείουν το να περάσει στον έλεγχο της πολιτείας όπως είπε και ο 
Υπουργός;  
Πρόεδρος: Παρακαλώ µην κάνετε διάλογο.   
Ζαβιτσάνος: Οπότε δεν το αποκλείουν. Θεωρώ λοιπόν ότι το ψήφισµα, κύριε ∆ήµαρχε, δεν είναι -τουλάχιστον στα 
µάτια τα δικά µου και στο µυαλό µου- 100% σαφές και αν προκύψει κάτι άλλο στη δευτερολογία µου θα προσθέσω. 
Ευχαριστώ. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Ζουριδάκης έχει το λόγο.   
Ζουριδάκης: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Έρχοµαι στο παρελθόν και θυµάµαι και φτάνω στο ’11 που ξεκίνησα να 
είµαι εδώ στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο, τις αγωνιώδεις προσπάθειες του ∆ηµάρχου τότε, κυρίου Αραβανή, να 
διεκδικήσουµε, να πάρουµε το Λιµενικό Ταµείο στο ∆ήµο. Επαφές, κόντρα επαφές, επισκέψεις στα υπουργεία… 
Ευδοκίµησε τελικά το ’14 (αρχές του ’14), όταν ήταν Υπουργός Ναυτιλίας ο Άδωνις Γεωργιάδης και µας το 
υπέγραψε και µας το έδωσε στη Λευκάδα αυτό το εργαλείο· που για εµένα είναι ένα αναπτυξιακό εργαλείο για το 
∆ήµο. Η ∆ηµοτική Αρχή έφυγε, ήρθε η επόµενη, το χρησιµοποίησε αυτό το εργαλείο µε αναπτυξιακό σκοπό, γίνανε 
επενδύσεις, πήραµε χρηµατοδοτήσεις, γίνανε έργα και η ∆ηµοτική Αρχή συνεχίζει µ’ αυτό το εργαλείο, µε τον 
Πρόεδρο, µε το ∆ιοικητικό του Συµβούλιο και ολ’ αυτά. Που θέλω να καταλήξω; Το Λιµενικό Ταµείο, για το όνοµα 
του Θεού, πρέπει να παραµείνει. Αυτό, και η παράταξη του κυρίου ∆ρακονταειδή και ο κύριος Σολδάτος και ο κύριος 
∆ήµαρχος τα ίδια λέµε και αν είναι δυνατόν να πάµε σε µία απόφαση οµόφωνη που να δίνουµε τη δύναµη στο 
∆ήµαρχο που θα επισκεφτεί τον Υπουργό να πάει να διαπραγµατευτεί µε τις προτάσεις που έχει (τις τέσσερις) εδώ 
πέρα και αν κάποιος άλλος πάνω στο πλαίσιο αυτό µπορεί να συµπληρώσει και κάτι· εγώ πιστεύω ότι πρέπει να 
είναι καλοδεχούµενη, και αν είναι δυνατόν να πάµε µε µία οµόφωνη απόφαση που να λέµε: «∆ήµαρχε, πήγαινε 
στον Υπουργό και διαπραγµατεύσου πως το Λιµενικό Ταµείο της Λευκάδας πρέπει να µείνει δηµοτικό και δεν το 
διαπραγµατευόµαστε.» Αυτή πρέπει να είναι η απόφασή µας σήµερα εδώ πέρα, έτσι πιστεύω ότι πρέπει να πάµε 
σε απόφαση· που να του δίνουµε το κουράγιο και τη δύναµη να συνεχίσει και να πάει στον Πειραιά να 
διαπραγµατευτεί ολ’ αυτά. Αυτό θέλω να πω και εύχοµαι πραγµατικά αυτό το εργαλείο µε τον Πρόεδρό του, µε το 
Συµβούλιο του, µπορεί να έχει αδυναµίες αλλά µπορεί να γίνει µε την πάροδο του χρόνου, όσο αυξάνονται και τα 
έσοδά του, να γίνει ένα ισχυρό εργαλείο ευέλικτο που θα είναι για το καλό του ∆ήµου, είναι ένα κοµµάτι του ∆ήµου 
αναπτυξιακό. Ευχαριστώ πολύ. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Χαλικιάς έχει το λόγο.   
Χαλικιάς: Εγώ θα ξεκινήσω να θυµίσω και στο σώµα µιας και έχουµε πολλούς καινούργιους ∆ηµοτικούς 
Συµβούλους και να πω το εξής: Ότι το 2014 και µάλλον πριν το 2014 σκεφτείτε την κατάσταση που είχαµε σε όλα τα 
λιµάνια της Λευκάδας. Επί χρόνια κανείς δεν έδινε σηµασία, κανείς δεν το είχε µέσα στο µυαλό του σαν πυλώνα 
ανάπτυξης τα λιµάνια και σε κανένα λιµάνι δεν είχε πέσει ούτε µία δραχµή. Απ’ το ’14 και µετά -όπως σωστά είπε ο 
Ευτύχης- ήρθαν τα λιµάνια στο Λιµενικό Ταµείο µέσω χρηµατοδοτήσεων, µέσω ιδίων πόρων, αρχίσανε τα λιµάνια 
και αποκτούσαν υποδοµές και βελτιωνόταν µέρα µε τη µέρα οι λιµενικές εγκαταστάσεις τους και η λειτουργία τους. 
Εγώ θα δώσω δύο στοιχεία γιατί τ’ ανέφερε ο Κώστας ∆ρακονταειδής όλα σχεδόν, απλά θα δώσω δύο οικονοµικά 
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στοιχεία, έτσι να πάρουµε µία γεύση και να έχουµε ο καθένας µας µία αντίληψη. Τα τακτικά έσοδα του Λιµενικού 
Ταµείου το 2014 ήταν περίπου 170.000. Το ’19 έχουµε φτάσει στα 500.000, η πρόβλεψη η δικιά µου τουλάχιστον 
πέρυσι σε µία -έτσι- παραπλήσια κουβέντα και συζήτηση που είχαµε κάνει, εγώ είχα πει ότι θεωρώ πως το Λιµενικό 
Ταµείο σε τρία-τέσσερα χρόνια, αυτά τα νούµερα θα είναι πολύ ελάχιστα και αστεία µπροστά σ’ αυτά που θα έχει 
είτε απ’ τα καινούργια λιµάνια που έρχονται, είτε απ’ τη βελτίωση των υποδοµών και των λιµενικών εγκαταστάσεων, 
είτε απ’ τις παραχωρήσεις που θα κάνει και κάνει, σαφώς όχι απλά είναι βιώσιµο το Λιµενικό Ταµείο, παρ’ όλα τα 
προβλήµατα (τ’ ανέφερε και ο σηµερινός Πρόεδρος του Λιµενικού Ταµείου), και αυτή την κουβέντα να σας πω ότι 
την είχα κάνει εγώ µε δύο Υπουργούς επί Κυβέρνησης ΣΥ.ΡΙΖ.Α.· που βρέθηκα στον τελευταίο ενάµιση χρόνο να 
κάνω τον Πρόεδρο του Λιµενικού Ταµείου, τα ίδια προβλήµατα αντιµετωπίζουν όλα τα Λιµενικά Ταµεία· έλλειψη 
προσωπικού, υποστελέχωση, όχι πολλούς πόρους διαθέσιµους, αλλά η πολιτεία σιγά-σιγά όπως ανέφερε και ο 
Κώστας, τουλάχιστον είχε κάνει ένα σχέδιο η προηγούµενη για την υποστήριξη των Λιµενικών Ταµείων και για τη 
βοήθεια, γιατί ουσιαστικά δεν έχουµε ούτε Τεχνική Υπηρεσία, ούτε Οικονοµική Υπηρεσία, στηριζόµαστε στη βοήθεια 
του ∆ήµου. Αυτό όµως, ανέφερε και ο Κώστας Γληγόρης µία κουβέντα ότι πιθανόν το µοντέλο να πάει προς την… 
Όπως είναι το µοντέλο της Μαρίνας. Εγώ δεν είµαι κατά του ιδιωτικού τοµέα, γιατί να µην το κάνουµε εµείς, σαν 
∆ηµοτικό Λιµενικό Ταµείο µε όρους ιδιωτικής πρωτοβουλίας;  
 Τελειώνοντας, θέλω να δώσω και µία απάντηση στο συνάδελφό µου κύριο Βερροιώτη. Κύριε Βερροιώτη, 
αναφερθήκατε ότι η προηγούµενη ∆ηµοτική Αρχή και το Λιµενικό Ταµείο επέβαλλε τέλη στους ψαράδες…; 
(…..ασαφείς παρεµβάσεις….)….Επιχείρησε; Αυτό, να σας πληροφορήσω, για τα καΐκια υπάρχει, είναι στο ΦΕΚ του 
1993, απλά επανήλθε το θέµα όχι από εµάς απ’ το Λιµεναρχείο, γιατί το Λιµενικό Ταµείο δεν εισπράττει αυτά τα 
τέλη, αυτά τα τέλη καταβάλλονται στο Λιµεναρχείο και να σας πω χωρίς να θέλω να κάνω τον προλετάριο. Όταν 
θέλησε, όταν µάλλον έβγαλε απόφαση το Λιµεναρχείο για να εισπράξει τέλη απ’ τους ψαράδες πριν ακόµα απ’ το 
2016, σε συνεννόηση µε τον τότε Λιµενάρχη µπορέσαµε τουλάχιστον και το παρακάµψαµε για δύο χρόνια. 
Ευχαριστώ. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Σέρβος έχει το λόγο.   
Σέρβος: Είχα πει και στην οµιλία µου όταν συζητούσαµε τον προϋπολογισµό, ότι γίνονται προσπάθειες η 
αυτοδιοίκηση να απαξιωθεί, να συρρικνωθεί οικονοµικά µε στόχο την πολιτική της εξάρτηση στους διαδρόµους των 
υπουργείων. Να τώρα ένα ζήτηµα. Ανακοινώνεται ότι τα Λιµενικά Ταµεία… Εντάξει, θα γίνουν κάποιες τέτοιες 
ιστορίες, θα περάσουν απ’ τους ∆ήµους στο κράτος για να πάνε µετά κάπου αλλού, δε ξέρουµε πως. Το ζήτηµα 
είναι ότι εδώ σαν ∆ήµος αναζητούµε πόρους και πολύ καλά το βάζουν όλοι οι συνάδελφοι, στη σωστή διάσταση, και 
ο ∆ήµαρχος στην εισήγησή του, ότι το Λιµενικό Ταµείο είναι κερδοφόρο, αποδίδει στο ∆ήµο για να γίνονται έργα στα 
λιµάνια και µέχρι τώρα ακούγαµε και κριτική -το προηγούµενο διάστηµα- «ποιος καθαρίζει τα λιµάνια;» Τα καθαρίζει 
ο ∆ήµος. Έ, τώρα θα µπορούν τα λιµάνια να καθαρίζονται από µόνα τους, απ’ το Λιµενικό Ταµείο, παράδειγµα λέω, 
έτσι;  
 Τώρα, όσον αφορά να υπάρχει κλιµάκωση, εδώ δε ξέρω γιατί υπεκφεύγουµε, είναι καθαρά πολιτικό θέµα, 
καθαρά πολιτικό θέµα. Μπορούµε να πάρουµε κάλλιστα µία απόφαση από τώρα και να οδηγηθούµε στην 
κλιµάκωση αν χρειαστεί, αν παραστεί ανάγκη… (….ασαφείς παρεµβάσεις….)…..Ποια να είναι η επόµενη; Σε 
συνεργασία και µε τους άλλους ∆ήµους ∆ήµαρχε, γιατί να το πω κι αυτό; Όταν κουβεντιάζαµε εδώ πέρα το θέµα της 
Κοινωφελούς, 22 ∆ήµοι (έχω τις αποφάσεις, µπορεί να είναι και περισσότεροι), µε εισήγηση των ∆ηµάρχων… 
Κώστας Μπακογιάννης, µε εισήγηση δική του πήραν απόφαση για τους εργαζόµενους στην Κοινωφελή εργασία, 
εµείς γιατί όχι; (…..ασαφείς παρεµβάσεις…..)….Άσε τον Πελετίδη, δε µε ενδιαφέρει. Λέω το µεγαλύτερο ∆ήµο της 
Ελλάδας. Να πω Αλεξανδρούπολης; Να πω Πυλαία Θεσσαλονίκης; Να πω Χανιά; Γιάννενα; Πρέβεζα; Κεντρική και 
Νότια Κέρκυρα; Εντάξει, είπα κάποιες, και Περιφέρειες ακόµα· πήραν την πολιτική απόφαση, την πήραν την 
απόφαση αυτή, το τολµήσανε, εµείς γιατί δεν τολµάµε να πάρουµε µία τέτοια απόφαση; Τώρα, το αν θα κάνει η 
Κ.Ε.∆.Ε. ό,τι της αρµόζει και ό,τι είναι στα καθήκοντά της· αυτό εξυπακούεται, αυτό όµως δε σηµαίνει ότι 
απεµπολούµε και εµείς το δικαίωµά µας να έχουµε µία απόφαση και να την πάµε στον Υπουργό. Εδώ, απ’ τα 
πολιτικά κόµµατα που κυβερνούν, τη µεγαλύτερη πίεση την ασκούν οι δικοί τους άνθρωποι, θα πάει ο ∆ήµαρχος -
ξέρω ‘γω- της Θεσσαλονίκης και θα πιέσει τον Πρωθυπουργό ή τον αρµόδιο Υπουργό και είναι σίγουρο αυτό, εµείς 
γιατί δεν παίρνουµε µία απόφαση; ∆εν το καταλαβαίνω, γιατί δεν το τολµάµε; Τι φοβόµαστε, µήπως µας κόψουν 
κάποια επιχορήγηση; Αφού έτσι κι αλλιώς αυτά δεν κόβονται, ό,τι είναι να κοπούν θα κοπούν για όλους και είναι 
δροµολογηµένο να τα κόψουν. 
 Τώρα, το αν έχει υπαλλήλους ή όχι το Λιµενικό Ταµείο, εντάξει, Πρόεδρε, τα δύσκολα θα διαχειριστούµε, 
εντάξει; Αυτό είναι το ζήτηµα. Εντάξει, υπάρχει και ο τρόπος για το καλοκαίρι· που υπάρχει απ’ τον Απρίλη και µετά 
αυτό που χρησιµοποιήσαµε και εµείς πριν, κάποιους να µαζεύουν, να γυρνάνε τα λιµάνια, έτσι; Μόνο για τις (.). Και 
αν θα δοθούν τα λιµάνια και ποια λιµάνια της Λευκάδας, δε θα δοθεί ο Κάλαµος και ο Καστός, δε θα δοθούν ποτέ 
γιατί αυτά αποτελούν κοινωνικό έργο. Θα δοθεί της Λευκάδας και του Νυδριού προφανώς και µελλοντικά των 
Συβότων, αν γίνει κάτι τέτοιο, έτσι; Αλλά εγώ νοµίζω πως θα πρέπει, ενώ συµφωνούµε στην αποδοτικότητα των 
λιµανιών και στην αναγκαιότητα να µείνουν υπό τον έλεγχο του ∆ήµου· να προχωρήσουµε στην απόφαση που 
προτείνουµε. Ευχαριστώ. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Περδικάρης έχει το λόγο.   
Περδικάρης: Να ξεκινήσω µ’ αυτό που είπε ο Κώστας Σέρβος. Είπε: «Τι θα δώσουν, τι θα πάρουν.» Τώρα είµαστε 
µαθηµένοι απ’ αυτό, κρατάµε το κακό ταµιευτήριο, δίνουµε το καλό ταµιευτήριο. Κρατάµε την κακιά αγροτική, 
δίνουµε την καλή αγροτική. Εγώ θα ασχοληθώ, νοµίζω ότι υπάρχουν δύο σκέλη σ’ αυτό και θα ασχοληθώ και µε τα 
δύο. Το ένα -και νοµίζω δεν τ’ αµφισβητεί κανένας- το είπαµε όλοι, την αναγκαιότητα του Λιµενικού Ταµείου, τη 
δυνατότητα που έχει να προσφέρει στην κοινωνία· είναι κάτι που είναι πασιφανές και νοµίζω ότι τ’ αποδεχόµαστε 
όλοι. Άρα, µπορούµε να προχωρήσουµε σε µία διαδικασία µε µία απόφασή µας και εγώ δεν κατανοώ γιατί θα 
πρέπει… ∆ε θα ‘λεγα να κρυβόµαστε, αλλά γιατί θα πρέπει σώνει και καλά να πηγαίνουµε πίσω απ’ την Κ.Ε.∆.Ε.; 
Προφανώς η Κ.Ε.∆.Ε. είναι το ανώτατο αυτοδιοικητικό όργανο του α’ βαθµού αυτοδιοίκησης, από κει και πέρα 
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βεβαίως και κάθε ∆ηµοτικό Συµβούλιο νοµίζω ότι έχει το δικαίωµα και επιβάλλεται θα ‘λεγα, και την υποχρέωση να 
τοποθετείται και σε  γενικότερα θέµατα αλλά και σε ειδικότερα θέµατα. Αυτό είναι το ένα σκέλος.  
 Τ’ άλλο σκέλος που για εµένα είναι το πολύ σοβαρό και θα ‘θελα να το θίξω, είναι ότι τουλάχιστον σε ό,τι 
µας αφορά ως παράταξη αλλά και εµένα προσωπικά, νοµίζω ότι όσα χρόνια είµαστε ο καθένας µας στην 
αυτοδιοίκηση (είτε παλαιότερα, είτε τώρα) έχουµε διαγράψει µία πορεία. Πολλές φορές µπορεί να θεωρούν κάποιοι 
ότι λόγω της συµπεριφοράς ή της στάσης ίσως δεν είναι κάποιοι πολύ µαχητικοί ή ότι κάποιοι άλλοι µπορούν να 
παίξουν µαζί τους. Τι θέλω να πω µ’ αυτό; Θέλω να πω ότι θεωρώ πως ήταν άτοπο αυτό που έγινε· το 
διαδικαστικό, και θα το πω ευθέως, δεν έχω πρόβληµα, γιατί έχω µάθει στη ζωή µου να τα λέω καθαρά, ότι 
ουσιαστικά ο ∆ήµαρχος θέλησε να έχει την πρωτοβουλία. Λυπάµαι που το λέω αλλά µ’ αυτό τι κερδίζουµε; Τίποτα 
δεν κερδίζουµε, απλά χάνουµε ως ∆ηµοτικό Συµβούλιο, γιατί; Έρχεται µία παράταξη -όποια παράταξη και να ‘ναι 
αυτή- και καταθέτει προτάσεις -όποια πρόταση και να ‘ναι αυτή- από ένα ψήφισµα µέχρι µία συγκεκριµένη πρόταση 
για ένα συγκεκριµένο θέµα που αφορά ένα κοµµάτι ή ολόκληρη την κοινωνία της Λευκάδας και αυτό το περνάµε 
από κρησάρα και δεν το θέτουµε στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο. Θεωρούµε λοιπόν και λέµε ότι αυτό µας διευκολύνει αν 
το παρουσιάσουµε εµείς ως δικό µας θέµα, γιατί δε θέλω να πάω παραπέρα και να πω ότι: «Εντάξει, δε θέλουµε να 
βγάλουµε µία απόφαση», εξάλλου στην πρόταση που κάνουµε δεν υπάρχουν καταγγελίες και προφανώς δεν 
µπορεί να υπάρξουν καταγγελίες, όταν πας να συναινέσεις και να έχεις µία συναίνεση ενός σώµατος δεν µπορείς να 
βγεις να καταγγείλεις, να καταγγείλεις τι; Αιτείσαι λοιπόν τι; Αυτό που σου ανήκει, κι εγώ θα ‘λεγα και ακόµη 
παραπέρα ότι θα µπορούσαµε, πέρα απ’ τα τρία ζητήµατα που βάζουµε ως παράταξη, να πούµε κι αυτό που 
αναφέρθηκε και απ’ όλους, αλλά κυρίως το είπε ο σηµερινός Πρόεδρος του Λιµενικού Ταµείου κύριος Σπύρος 
Καρβούνης, τι; Να ζητήσουµε και να απαιτήσουµε απ’ την πολιτεία την ενίσχυση του ρόλου των Λιµενικών Ταµείων. 
Να έρθει δηλαδή αρωγός. Γιατί κοιτάξτε τι έγινε, το ’12 λοιπόν που δόθηκαν τα Λιµενικά Ταµεία, ο Σπύρος 
Καρβούνης νοµίζω ότι ήταν Πρόεδρος τότε. ….Είχες φύγει; 
Πρόεδρος: Όχι, δεν ήταν Πρόεδρος.   
Περδικάρης: ∆εν ήταν Πρόεδρος, ήταν πριν, ήταν πριν. Πως ήταν το Λιµενικό Ταµείο λοιπόν τότε; Ειπώθηκε, τι 
παραδόθηκε στο ∆ήµο; Τι πήρατε Ζουριδάκη;   
Πρόεδρος: Όχι, εµείς το πήραµε, εγώ ήµουν στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο.   
Περδικάρης: Εσείς, ωραία. Τι πήρατε; Πως είναι σήµερα το Λιµενικό Ταµείο· µετά από πόσα χρόνια; Πέντε; Με µία 
προοπτική που έχουµε· που όλοι το αναγνωρίζετε. Πως θα είναι λοιπόν τα Λιµενικά Ταµεία µετά από µία τετραετία 
θα έλεγα εγώ, στο τέλος αυτής της ∆ηµοτικής θητείας; Απογειωµένα.  
 Να λοιπόν, εκεί που τα δώσαµε στην αυτοδιοίκηση τα παίρνουµε τώρα, τα ξεπλύναµε και τα δίνουµε πάλι 
πίσω. Έ, δεν είναι έτσι, σ’ αυτό πρέπει να αντιδράσουµε νοµίζω, έτσι; Κι εγώ θέλω να τονίσω και πάλι, δεν έχω 
µάθει να κάνω υποδείξεις, αλλά θα ‘θελα τέτοια ζητήµατα, όταν έρχεται δηλαδή µία παράταξη -όποια και να ‘ναι 
αυτή- και βάζει ζητήµατα· που έτσι πρέπει να γίνεται, έτσι πρέπει να γίνεται… Εµείς σαν παράταξη έχουµε φέρει 
τρία-τέσσερα, πέντε ζητήµατα, έ θα ‘θελα και την ανάλογη αντιµετώπιση απ’ το Προεδρείο του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης έχει το λόγο.   
Γληγόρης Παν.: Μία κουβέντα µόνο διότι η µνήµη µας δεν πρέπει να µας απατά µερικές φορές, µάλλον ποτέ δεν 
πρέπει να µας απατά. Μία κουβέντα µόνο. ∆ε ξέρω ποιοι ∆ήµαρχοι θα πάνε στον Πειραιά, πάντως ξέρω ότι δε θα 
πάνε δύο, της Θεσσαλονίκης και του Πειραιά, διότι αυτά ήδη έχουν πουληθεί τα λιµάνια, αυτό, τίποτ’ άλλο, 
ευχαριστώ. 
Πρόεδρος: Ο κύριος ∆ήµαρχος έχει το λόγο.   
∆ήµαρχος: Μια µικρή τοποθέτηση και όποιος θέλει τοποθετείται µετά, στη δευτερολογία του. Πρώτα απ’ όλα, κύριε 
∆ρακονταειδή δεν καταλαβαίνω και δε δέχοµαι τον όρο -δεν τον καταλαβαίνω κιόλας δηλαδή- «πολιτική µπιρίµπα». 
∆ε θέλω να πω πιο βαριές λέξεις, αλλά θα πω ότι πολύ καλά κάνετε και σας απασχολούν ζητήµατα του τόπου και 
χαίροµαι γι’ αυτό, αλλά την ίδια στιγµή απασχολούν και τη ∆ηµοτική Αρχή η οποία είναι και υπεύθυνη να δώσει το 
στίγµα και την κατεύθυνση -κατά την άποψή της τουλάχιστον- πως κρίνει ότι πρέπει να χειριστούν τα πράγµατα να 
φέρνει τα θέµατα στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο, χωρίς αυτό να σηµαίνει ότι δεν µπορεί να φέρει και οποιαδήποτε άλλη 
παράταξη, αλλά δε θεωρώ ότι τεκµαίρεται από πουθενά η εντός εισαγωγικών απαίτηση να υιοθετούνται απριόρι και 
να χαράζουν και πολιτική οι όποιες τοποθετήσεις-εισηγήσεις άλλων δηµοτικών παρατάξεων, και το λέω αυτό γιατί 
ασχέτως αν, σας είπαµε και πάλι και έχει ευθύνη ο Πρόεδρος για το θέµα της ενηµέρωσης, οι κινήσεις οι οποίες 
είχαν γίνει απ’ τη µεριά τη δική µου για το θέµα το συγκεκριµένο -γιατί δεν ήταν εκείνης της ηµέρας, είχε κάποιες 
µέρες- ήταν πάρα πολλές, και αποδεικνύεται και απ’ την παρουσία µου στην Κ.Ε.∆.Ε. και απ’ τις επαφές µε µια 
σειρά ∆ηµάρχων και µε µια σειρά Προέδρων Περιφερειακών Ενοτήτων και σας λέω ότι είναι µία πολιτική επιλογή 
και το λέω αυτό στον κύριο Περδικάρη µε όλο το σεβασµό, γιατί δέχοµαι τις διαφορετικές απόψεις, ότι είναι µία 
πολιτική επιλογή της ∆ηµοτικής Αρχής να… Τώρα, αν θα είναι ψήφισµα, αν θα είναι µία εξουσιοδότηση προς το 
∆ήµαρχο, αν θα ‘χει µία µορφή, αλλά όχι µε τη µορφή της απόφασης, όχι γιατί είµαι αντίθετος, αλλά γιατί πολύ απλά 
αν και εφόσον τα πράγµατα -και το ξαναλέω- δεν έχουν την τροπή την οποία θα θέλαµε όλοι, ακόµα και η 
τοποθέτηση του κυρίου Γληγόρη προς αυτή την κατεύθυνση είναι, έβαλε τον προβληµατισµό του µε τη χρήση 
τουλάχιστον των εµπορικών τµηµάτων των λιµανιών, αν λοιπόν δεν έχουµε την τροπή αυτή την οποία θέλουµε σαν 
∆ήµος, εδώ είµαστε και αυτή είναι η κλιµάκωση στην οποία αναφέροµαι, κι εγώ σας λέω ότι όχι απλώς θα είµαι 
µπροστά σ’ αυτό το θέµα, δεν µπορώ δηλαδή, θα είµαι και αφερέγγυος σ’ αυτά τα οποία λέω, όταν λέω ότι είναι ο 
µοχλός της ανάπτυξης του τόπου και θα πω «ελάτε πάρτε το»· εντάξει, τότε τι κουβεντιάζουµε; Αλλά σας λέω ότι και 
µε άλλους ∆ηµάρχους που έχω µιλήσει κινούνται στο ότι -να το πω εντός εισαγωγικών- «να µη βγούµε στα 
κάγκελα», αλλά να διατυπώσουµε µε σαφήνεια την αντίθεσή µας στα λόγια του Υπουργού τα οποία ο ίδιος τα 
ανακάλεσε σε ένα µεγάλο βαθµό, υπάρχουν οι διαβεβαιώσεις απ’ την Κ.Ε.∆.Ε., υπάρχουν κι άλλες επαφές που 
έχουν γίνει· που κατατείνουν προς αυτή την εξέλιξη, την πιο ευνοϊκή (να την πω έτσι) και γι’ αυτό ακριβώς σας λέω 
ότι εδώ είµαστε, όταν, αν και εφόσον δεν είµαστε ευχαριστηµένοι µε την εξέλιξη και µ’ αυτά τα οποία θα ακούσουµε 
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και µ’ αυτά τα οποία θα βγούνε στην πορεία για το θέµα αυτής της συζήτησης στο επόµενο τρίµηνο· εδώ θα είµαστε 
όποτε κριθεί αναγκαίο να πάρουµε την οποιαδήποτε απόφαση και να είµαστε και πάρα πολύ σκληροί στην 
απόφασή µας. Θεωρώ ότι θα κάψουµε ένα ισχυρό χαρτί το οποίο έχουµε αν τώρα πάρουµε µία απόφαση το 
∆ηµοτικό Συµβούλιο. Προφανώς, κύριε Σέρβο υπάρχει και ένα επόµενο µε συνένωση δυνάµεων, αλλά σας λέω ότι 
κι άλλοι ∆ήµοι ή η ΠΕ.∆.Ι.Ν. µόνο είναι στο επίπεδο συζήτησης και έκφρασης της διαφωνίας τους, έτσι; Τουλάχιστον 
µ’ αυτούς που έχω µιλήσει εγώ, και στα Ιόνια και όχι µόνο, και στο Αιγαίο, γιατί µε νησιωτικές περιοχές µίλησα εγώ.  
 Γι’ αυτό ακριβώς σας λέω -και κλείνω για να µην κουράσω- ότι είναι µία συνειδητή επιλογή πολιτική να 
υπάρχει αυτή η κλιµάκωση έτσι όπως τη θεωρούµε εµείς. Σας λέω και πάλι τώρα, εγώ δεν είµαι πολύ λάτρης των 
ψηφισµάτων, σίγουρα όµως ήθελα να έχω σαν εφεδρεία το ζήτηµα της απόφασης και είναι καθαρά αυτός ο λόγος, 
έτσι; Τώρα, σας λέω και πάλι, αν θα είναι µία εξουσιοδότηση, αν θα είναι το ψήφισµα αυτό, αν θα προσθέσουµε κάτι 
παραπάνω, τι και πως· δε µε απασχολεί, δεν είναι δηλαδή ότι αυτό είναι… Όποιος θέλει το ψηφίζει και όποιος θέλει 
δεν το ψηφίζει, αλλά σας λέω και πάλι να το κρατήσουµε σαν εφεδρεία το θέµα της απόφασης για το εγγύς µέλλον 
αν και εφόσον χρειαστεί. Ευχαριστώ. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Σολδάτος έχει το λόγο.   
Σολδάτος Θ.: Κύριοι συνάδελφοι, µεταξύ των πέντε σοβαρών κυττάρων που στοιχειοθετούν τη λειτουργία της 
κοινοβουλευτικής αστικής δηµοκρατίας, πέρα απ’ το κοινοβούλιο δηλαδή που είναι το ένα, είναι και ο θεσµός της 
τοπικής αυτοδιοίκησης και από κει και µετά είναι ο υπαλληλικός συνδικαλισµός, ο εργοδοτικός συνδικαλισµός, ο 
εργοδοτικός συνδικαλισµός, ο επιστηµονικός συνδικαλισµός. Ποιος είπε ότι οι Κυβερνήσεις και τα κοινοβούλια 
αποφασίζουν και τ’ άλλα κύτταρα µένουν άπρακτα; Ασφαλώς και πολύ καλώς υποστήριξε ο κύριος Σέρβος ότι 
πρώτος και καλύτερος που θα πάει να κουβεντιάσει και θα διατυπώσει την αντίθεσή του προς την Κυβέρνηση θα 
είναι ο ∆ήµαρχος Θεσσαλονίκης και προφανώς ο ∆ήµαρχος Πειραιά ή δε ξέρω ποιος άλλος.  
 Εποµένως, αυτή η αστική κοινοβουλευτική δηµοκρατία δίνει τη δυνατότητα στους φορείς της αυτοδιοίκησης 
να διατυπώσουν την αντίθετη άποψη και να αγωνιστούν γι’ αυτή και να διαµορφώσουν πολιτική. Εγώ θυµάµαι, όταν 
ήµουν φοιτητής στη δεκαετία του ’70 είχε επιχειρηθεί -και όσοι έχουν την ηλικία µου θα το θυµούνται- να περαστεί ο 
-εντός εισαγωγικών- «αντι-φοιτητικός νόµος» 815. Τότε και η παράταξη που είχε πολιτικό φορέα τη Νέα ∆ηµοκρατία 
είχε αντιταχθεί και δεν πέρασε. Ο ιδρυτής της Νέας ∆ηµοκρατίας, ο Κωνσταντίνος Καραµανλής µε Υπουργό 
Παιδείας τότε το Βαρβιτσιώτη δέχτηκαν και τον πήραν πίσω. ∆εν µπορώ να ερµηνεύσω τη συµπεριφορά 
Πλακιωτάκη και την άποψη που δηλώθηκε την αρχική και δε µε ενδιαφέρει στο κάτω-κάτω της γραφής. Έχω ισχυρή 
την πεποίθηση ότι τα Λιµενικά Ταµεία θα µείνουν στους ∆ήµους και αν θέλετε, επειδή ξέρετε, εδώ στα διαλείµµατα 
µας δίνεται και η δυνατότητα της επικοινωνίας, αυτή η ισχυρή  πεποίθηση έγινε ακόµα ισχυρότερη, διότι είχα και 
κατευθείαν πληροφόρηση απ’ την πηγή. Πιστεύω ότι η Κ.Ε.∆.Ε. ασκεί το ρόλο της εξαιρετικά και σε καµία 
περίπτωση το υπουργείο Εµπορικής Ναυτιλίας δεν πρόκειται να προχωρήσει σε αλλαγές, σε µεταβολές χωρίς να 
ασπαστεί και χωρίς να συµφωνήσει η Κ.Ε.∆.Ε..  
 Γνωρίζω λοιπόν ότι η προοπτική δεν είναι ούτε να τροµάζει τους αυτοδιοικητικούς, ούτε τίποτα απ’ όλα 
αυτά. Η προοπτική είναι να υπάρξει συνεργασία µε την Κ.Ε.∆.Ε., µε το υπουργείο Εσωτερικών και τα Λιµενικά 
Ταµεία να µείνουν στους ∆ήµους. Τώρα, κάποια παράταξη εδώ να ανησυχεί λίγο το θέµα περισσότερο από 
κάποιους άλλους, ενδεχοµένως επειδή πριν κάποια χρόνια ήταν δηλωµένο απ’ τον πολιτικό φορέα ότι τα πάντα θα 
είναι κρατικά και µε την πρώτη ευκαιρία πουλήσανε και το λιµάνι του Πειραιά και το λιµάνι της Θεσσαλονίκης, έ, σου 
λέει «ενδεχοµένως θα συµβεί και κάτι τέτοιο τώρα.» Πάντως, η πληροφόρηση που έχω είναι ότι δεν πρόκειται να 
συµβεί.  
 Λοιπόν, για να µη λέµε πολλά και για να µην κατασκευάζουµε σενάρια επιστηµονικής φαντασίας. Κύριε 
∆ήµαρχε, ασπάζοµαι την κεντρική ιδέα του κειµένου το οποίο καταθέσατε, πιστεύω ότι υπερκαλύπτει τα δύο σκέλη 
του πρώην ∆ηµάρχου, της παρατάξεως ‘Όλοι Για Τη Λευκάδα’. Θεωρώ ότι η λέξη «ψήφισµα» δεν προσφέρει 
τίποτα, πρέπει να είναι εξουσιοδότηση και πρέπει να ξεκινάει µε τον αριθµό 4, δηλαδή η εξουσιοδότηση: 
«Εξουσιοδοτείται ο ∆ήµαρχος να διαβιβάσει στον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, στο υπουργείο 
Εσωτερικών και στην Κεντρική Ένωση ∆ήµων Ελλάδας τα παρακάτω: 1,2,3», αυτολεξεί. Αυτή είναι η πρότασή µας, 
νοµίζω πως είναι καθαρά τυπική η τροποποίηση που προτείνουµε και φαντάζοµαι ότι δε θα έχετε και πρόβληµα να 
τη δεχτείτε. Αυτά, ευχαριστώ. 
Πρόεδρος: Ο κύριος ∆ρακονταειδής έχει το λόγο.   
∆ρακονταειδής: Μερικές παρατηρήσεις. Καταρχήν υπάρχει ένα πολύ σοβαρό πολιτικό ζήτηµα το οποίο δεν το είπε 
κανένας, όχι ότι δεν το καταλάβατε, αλλά έγινε πολιτική γαργάρα. Το ότι κάνει µία ανακοίνωση το υπουργείο, ο 
Υπουργός δεν τρελάθηκε ξαφνικά, ούτε ήπιες χάπια που δεν τον έπιασαν ή ενδεχοµένως και ληγµένα. Περιέγραψα 
µία πολιτική, ήταν σαφής, δείτε το ∆ελτίο Τύπου «ανώνυµες εταιρείες, φεύγουν τα 71 λιµάνια.» Άρα, δεν 
επιχειρήθηκε κανένας διάλογος απ’ τη µεριά του υπουργείου. Αυτό είναι σαφέστατο. Πιο σαφές δε γίνεται.  
 ∆εύτερον. Ποιος σας είπε ότι τα ∆ηµοτικά Λιµενικά Ταµεία θα φύγουν; ∆ε θα φύγουν, τα λιµάνια θα φύγουν 
απ’ τα ∆ηµοτικά Λιµενικά Ταµεία και εµείς λέµε µε µεγάλη σαφήνεια να µείνουν γιατί απ’ αυτά θα έχουµε πόρους και 
επειδή µερικοί… Εντάξει, εγώ την άποψη που λέει: «Να τα ιδιωτικοποιήσουµε όλα» τη σέβοµαι. Έχω τα 
επιχειρήµατά µου, µου λέει και ο άλλος τα δικά του. Θα σας το πω µε παράδειγµα, σας περιέγραψα τι σκέφτεται να 
κάνει η Κυβέρνηση. Εδώ θα ‘µαστε, εγώ την έκανα την πρόβλεψη, θέλει να κάνει ανώνυµες εταιρείες και να βάλει 
µετόχους στα λιµάνια αυτά που θέλει να δώσει τους ∆ήµους. Φανταστείτε λοιπόν να είναι µέτοχος στη Βασιλική, στο 
τουριστικό αγκυροβόλιο, θα το πω µε παράδειγµα ζωντανό, live που λένε, τώρα, δικό µας. Θα υπάρχει λοιπόν Α.Ε. 
και στην οποία ο ∆ήµος θα συµµετέχει µε ένα ποσοστό, 10, 20, 30%. Εµείς, κι εγώ είµαι πολύ σαφής  στην 
τοποθέτησή µου, γιατί και από πριν ήµασταν πολύ σαφείς. Μπορεί ο ∆ήµος να λειτουργήσει τη Βασιλική; ∆εν 
µπορεί. Με τι προσωπικό; Για να λειτουργήσει το τουριστικό αγκυροβόλιο θέλει το λιγότερο δεκαπέντε ανθρώπους, 
µε τι δυνατότητες και τι εξειδικευµένο προσωπικό; Είναι άλλο πράγµα όµως ο ∆ήµος να κάνει διαγωνισµό κύριε 
Σολδάτο και ο πλειοδότης στο συγκεκριµένο λιµάνι να δώσει τα χρήµατα όλα στο ∆ήµο και άλλο να τα δώσει στην 
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Ανώνυµη Εταιρεία· που ο ∆ήµος επ’ αυτού θα πάρει ποσοστό 10, 20, 30 ή όσο είναι; Τι δεν καταλαβαίνετε απ’ αυτό; 
Τι δεν καταλαβαίνετε;  
 Τελειώνω µε το εξής: «Κλιµάκωση» είπε ο ∆ήµαρχος, «να µη βγούµε απ’ την αρχή στα κάγκελα», «θα 
κάψουµε ισχυρό χαρτί» (χρησιµοποιώ φράσεις που διατύπωσε ο ίδιος). Ρωτάω, ποια κάγκελα; Αν θέλαµε να 
βγούµε στα κάγκελα, ξέρετε ποιο σηµείο θα έβαζα πρώτο-πρώτο; Ότι θέλει να κάνει τα λιµάνια real estate η 
Κυβέρνηση. Είδατε να γράφω τέτοιο πράγµα; Εµείς τι ζητάµε; Μία σαφή διατύπωση χωρίς φιοριτούρες, χωρίς 
διάφορα θολά που να λέει ότι: «Τα λιµάνια θα µείνουν στα Λιµενικά Ταµεία, τα Λιµενικά Ταµεία θα διαχειρίζονται τα 
λιµάνια τους και δε θα τα πάρει κανένας άλλος», και µην το µπερδεύετε µε Ο.Λ.Π., µε Ο.Λ.Θ. κ.λπ., αυτά αποτελούν 
οργανισµούς ξεχωριστούς, δεν είναι ∆ηµοτικά Λιµενικά Ταµεία και εφόσον οι Κυβερνήσεις, οι όποιες Κυβερνήσεις, 
και της Νέας ∆ηµοκρατίας και του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. επέλεξαν να τα δώσου σε ιδιώτη· δε µιλάµε µε όρους Πειραιά.  
 Τελειώνω µε το εξής: ∆εν πρόκειται στον ιδιώτη να δώσουν ούτε το λιµάνι του Καστού… ∆εν τον ενδιαφέρει 
τον ιδιώτη, κάνα µικρο-εργολάβο αντίστοιχο ενδιαφέρει το λιµάνι του Καστού ή της Νικιάνας (το λέω µε 
παραδείγµατα συγκεκριµένα που τα ξέρετε), τα σηµαντικά, και εδώ και για τη Λευκάδα υπάρχει ενδιαφέρον. 
Βεβαίως αν δεν µπορεί να το διαχειριστεί το Λιµενικό Ταµείο να κάνουµε διαγωνισµό, αλλά τα χρήµατα του 
διαγωνισµού θα τα πάρει ο ∆ήµος, δε θα τα µοιράζουµε ούτε µε την πολιτεία, ούτε µε άλλους φορείς που σκέφτεται 
να βάλει µέσα στις Ανώνυµες Εταιρείες η πολιτεία. Εµείς λέµε µε σαφήνεια, θέλουµε την πρότασή µας όπως τη 
διατυπώσαµε, είναι απολύτως σαφή, χρειάζεται απόφαση και οι εξουσιοδοτήσεις είναι για να υπογράφει ο 
∆ήµαρχος εκ µέρους του ∆ηµοτικού Συµβουλίου είτε προγραµµατικές συµβάσεις, είτε οτιδήποτε άλλο. Οι 
εξουσιοδοτήσεις δεν είναι στη λήψη πολιτικών αποφάσεων σοβαρότατων που έχουµε να αντιµετωπίσουµε µπροστά 
µας. Εµείς λοιπόν την πρότασή µας. 
Σολδάτος Θ.: Κύριε Πρόεδρε, αναφέρθηκε το όνοµα «Σολδάτος» και δικαιούµαι να πω δυο κουβέντες πάνω σ’ 
αυτό. Λοιπόν, για να είµαστε εξηγηµένοι µία και έξω. Πρώτον. Το κείµενο το οποίο πρότεινα εγώ για εξουσιοδότηση 
είναι απόφαση. Αν ο κύριος ∆ρακονταειδής δεν µπορεί να καταλάβει τη διαφορά µεταξύ απόφασης και σκέτης 
εξουσιοδότησης· λυπάµαι πολύ. Πρώτον. 
 ∆εύτερον. Είναι προφανές ότι κανέναν µας δεν ικανοποιεί και είµαι βέβαιος ότι δεν ικανοποιεί και κανέναν 
απ’ το ακροατήριο δια του οποίου µεταδίδεται η αποψινή συζήτηση, το επιχείρηµα ότι «δεν ήταν ∆ηµοτικό Λιµενικό 
Ταµείο και ήταν απόφαση κυβερνητική κ.λπ..» Καταλαβαίνω την ανησυχία της συγκεκριµένης παρατάξεως που έχει 
επικεφαλής τον κύριο ∆ρακονταειδή, διότι διαψεύστηκε στις προσδοκίες του όταν αυτοί λέγανε «τα πάντα κρατικά» 
και πουλήσανε και µε το παραπάνω και τα κονόµησε η Ελλάδα δόξα τω Θεώ και πήγε και πολύ καλά, έτσι; Καλώς 
έπραξαν.  
 Τρίτον. Εµπιστεύοµαι την Κ.Ε.∆.Ε. ως φορέα συλλογικό ο οποίος θα προασπίσει τα ζητούµενα. Αν η 
Κ.Ε.∆.Ε. µε απογοητεύσει -που δεν το νοµίζω- και σε καµία περίπτωση δεν πιστεύω ότι το υπουργείο Εµπορικής 
Ναυτιλίας θα πράξει κάτι χωρίς να συµφωνήσει η Κ.Ε.∆.Ε.· τότε µπορεί ο κάθε ∆ήµος να έχει τις δικές του 
εξατοµικευµένες συµπεριφορές. Οι πολλές βέργες µαζί δε λυγίζουν, η µία µόνη της λυγίζει, γι’ αυτό επιµένω στη 
συλλογική συµπεριφορά και απορώ όταν αυτό δεν το ασπάζονται άνθρωποι που εκ του ιδεολογήµατός τους έχουν 
αυτή την άποψη, ότι πρέπει να υπάρχουν οι συλλογικές συµπεριφορές. Αυτά. 
 Επιµένω λοιπόν ότι πρέπει να έχουµε απόφαση για την εξουσιοδότηση του ∆ηµάρχου, να το µεταφέρει, αν 
και αυτό καµιά φορά µπορεί να θεωρεί υπερβολικό. Ωστόσο αυτό σε πρώτη φάση θεωρώ ότι είναι υπεραρκετό 
πόσο µάλλον δε όταν τα σηµεία τα οποία αναφέρονται υπερκαλύπτουν τα όσα προτείνει ο κύριος ∆ρακονταειδής 
και µε το παραπάνω. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης έχει το λόγο.   
Γληγόρης Κων.: Τώρα, κύριε Σολδάτο, αν αναφερθώ κι εγώ σε εσάς θα πρέπει να απαντήσετε  πάλι. Γιατί το λέω 
αυτό; Όχι για τίποτα κακό, το λέω µε την έννοια ότι Πρόεδρε, εντάξει, µπορεί να απαντήσει επί του προσωπικού 
αργότερα, αυτό, αλλά θα κάνω πάλι µία µικρή αναφορά στον κύριο Σολδάτο, επειδή έχει διατελέσει ο άνθρωπος 
διοικητής σε ένα µεγάλο νοσοκοµείο ας πούµε, είχα κάνει την εξής παρατήρηση, ακούστε… 
Σολδάτος Θ.: Κύριε Γληγόρη, πολύ καλοπροαίρετο. ∆εν έκανα ποτέ διοικητής, δεν έκανα ποτέ υποδιοικητής. 
Ήµουν -ενηµερωθείτε λίγο καλύτερα- άµισθος Αντιπρόεδρος ∆ιοικητικού Συµβουλίου, ∆ιοικητικού Συµβουλίου και 
όχι νοσοκοµείου. 
Γληγόρης Κων.: Αντιπρόεδρος, εντάξει, µπερδεύτηκα. Ακούστε, αυτό πήγα να πω,  ∆ιοικητικού Συµβουλίου (…) 
νοσοκοµείου, Αντιπρόεδρος, µπράβο.  
 Πήγα λοιπόν να πω το εξής: Μόλις βγήκε αυτό, λέω (…), να σας πω κάτι; Ας πούµε τώρα πες πως έρχεται 
µία απόφαση καλή ώρα όπως ήταν τότε µε τα Λιµενικά Ταµεία το ’13 και λένε… Που εµείς και ως συνδυασµός αλλά 
θεωρώ ότι και ως αιρετοί θέλουµε και την πρωτοβάθµια υγεία να ‘ρθει στο ∆ήµο, έτσι; Είναι πάγιο αίτηµα, 
τουλάχιστον η πρωτοβάθµια υγεία να ‘ρθει, δε συζητάω για τα υπόλοιπα και σ’ αυτό που είπαν πριν, για τα µεγάλα 
λιµάνια· είναι στην αυτοδιοίκηση, έχει δίκιο ο κύριος ∆ρακονταειδής, τα πολύ µεγάλα λιµάνια της Ευρώπης είναι 
στην αυτοδιοίκηση. Λέω λοιπόν ότι: Φανταστείτε ότι αύριο θα ερχόταν και θα λέγανε ότι πρέπει το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο ας πούµε του νοσοκοµείου της Λευκάδας -να φέρω ένα παράδειγµα- ή αντίστοιχα ενός µεγάλου 
περιφερειακού νοσοκοµείου πανεπιστηµιακού, θα αποτελείται από αιρετούς. Θέλω να µπούµε λίγο σ’ αυτή τη 
λογική. Πως θα ήταν κύριε Ρόκκο· που είστε και γιατρός τώρα που το σκέφτοµαι, θέλω δηλαδή να µπούµε και να 
πούµε ότι αν αύριο ερχόταν µία τέτοια απόφαση και έλεγε η Κυβέρνηση ότι: «Εµείς τις διοικήσεις των νοσοκοµείων 
τις δίνουµε στα ∆ηµοτικά Συµβούλια»; Τι θα γινόταν; Είναι ένα θέµα. Είµαστε έτοιµοι ως αυτοδιοίκηση να πάρουµε 
αυτές τις αρµοδιότητες; Αυτό θέλω να πω, όχι πως δε θε… Είµαστε έτοιµοι όµως ως αυτοδιοίκηση να πάρουµε 
αυτή την αρµοδιότητα; Τι θέλω να πω; Και να επαναληφθώ. Είπε ο κύριος Χαλικιάς πριν ότι: «Πριν γίνει το Λιµενικό 
Ταµείο ∆ηµοτικό δεν είχε πάρει µία δραχµή.» Εγώ θα επαναλάβω αυτό που είχα πει και στον κύριο Ρόκκο κατά το 
παρελθόν που µπορεί να το είχε παρεξηγήσει µε τον τρόπο που το είχα πει, ότι µετά το σεισµό ας πούµε του 2003 
φτιαχτήκανε όλα τα λιµάνια της Λευκάδας απ’ το σεισµό. (…..ασαφείς παρεµβάσεις….)….Το ξέρω, το ξέρω πως 
δεν αναφερόµαστε σ’ αυτό. Παρ’ όλα αυτά όµως είχαν υποδοµή, είχαµε υποδοµή όµως και πάω στο επόµενο 
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κοµµάτι, το δεύτερο, της λειτουργίας, το οποίο κύριε ∆ρακονταειδή και κύριε Χαλικιά πολύ καλύτερα, αλλά και ο 
κύριος Καρβούνης θα γνωρίζει, είναι ότι τα έσοδα τα οποία λέµε ότι το Λιµενικό Ταµείο έχει συνέχεια και αυξάνει και 
αυξάνει και αυξάνει δεν προέρχονται απ’ τα λιµάνια αλλά προέρχονται απ’ τις χερσαίες ζώνες, απ’ τα µισθώµατα 
των τραπεζοκαθισµάτων και ας πούµε απ’ τα µισθώµατα των υπολοίπων. ∆ηλαδή, τα µεγάλα έσοδα δεν είναι απ’ 
τα έσοδα των λιµανιών, έτσι δεν είναι; Έτσι δεν είναι Πρόεδρε (.); ∆ηλαδή, το λιµάνι της Βασιλικής π.χ. µας βάζει 
µέσα, και της Λυγιάς και του… Αν θέλουµε να πάρουµε έναν άνθρωπο να το δουλέψει, (…) τα παιδιά που πήραν 
για να δουλέψουν (..). (….ασαφείς παρεµβάσεις….)….Όχι, δεν έχει το ίδιο αντίτιµο, δηλαδή, θα µπαίνουν πάντα 
µέσα, γιατί; Γιατί είναι η τιµολογιακή πολιτική που καθορίζεται απ’ τα υπουργεία το πως -βλέπω ότι συµφωνεί και ο 
Πρόεδρος- σε όλα τα λιµάνια υπάρχει αυτή η συγκεκριµένη τιµολογιακή πολιτική και λέει: «2,00 ευρώ το µέτρο ας 
πούµε ως αντίτιµο.» Όταν στις µαρίνες π.χ. η τιµολογιακή πολιτική καθορίζεται από ένα ∆ιοικητικό Συµβούλιο, όχι 
όµως αυτό που είπα πριν λίγο, αλλά προφανώς από µία Α.Ε., ή έναν οργανισµό ή πείτε το όπως θέλετε 
διαφορετικά. Τι σηµαίνει αυτό αγαπητοί συνάδελφοι; Σηµαίνει ότι κάθε λιµάνι όπως είπα και πριν και αυτό πρέπει να 
ξεκινήσουµε να δούµε πριν καταλήξουµε εδώ, ότι δυστυχώς ούτε εµείς εδώ πέρα έχουµε στο µυαλό µας κάποια 
λιµενική χωροταξία, δηλαδή κάθε ένα λιµάνι απ’ αυτά που έρχονται τι θέλουµε και που θέλουµε να το πάµε. Όπως 
επίσης δεν έχουµε -θαλάσσια χωροταξία, µιλάω γενικά- ακόµα αποφασίσει πως να το λειτουργήσουµε, και πάµε σ’ 
αυτό το κοµµάτι που είπαµε πριν λίγο για τα λιµάνια και αν θα είναι ιδιωτικά ή (..) και το Βλυχό πριν ακόµα γίνει 
χερσαία ζώνη το έχουµε δώσει, το έχουµε δώσει, πριν ακόµα γίνει χερσαία ζώνη, το δώσαµε σε µία Enterprise να 
γίνει Μαρίνα. Αν όµως εµείς αυτά που λέµε εδώ πέρα θέλαµε να τα υπερασπιστούµε είστε στην απόφαση, είτε στο 
ψήφισµα, είτε στην απόφαση που θέλει να πάρουµε ο κύριος ∆ρακονταειδής, θα λέγαµε ότι το λιµάνι του Βλυχού… 
Πρώτα απ’ όλα, κύριε ∆ήµαρχε, εσείς δεν έχετε καµία αρµοδιότητα να µιλήσετε, γιατί δεν είναι δηµοτικό κάτι απ’ όλα 
αυτά, έτσι; Αλλά το παραβλέπω αυτό. (…ασαφείς παρεµβάσεις…)….Ναι, ναι, δεν έχουµε δηµοτική έκταση, δεν 
πειράζει, λέω: ∆εν είναι παραχωρηµένες οι δηµοτικές εκτάσεις… ….Παραχωρήσεις, όµως δεν είναι δικιά µας, δεν 
είναι δικό µας, αυτό θέλω να πω. Άρα, θέλω να πω όµως ότι αν εµείς επιθυµούσαµε… (….ασαφείς 
παρεµβάσεις….)….Σαν ∆ήµαρχος, άλλο το Λιµενικό Ταµείο, µην µπερδευόµαστε. Αυτό θέλω να πω Ευτύχη µου. 
Αν λοιπόν θέλαµε (..) να το δουλέψουµε ως Λιµενικό Ταµείο και θέλαµε να πούµε  ότι αυτό· δε θα λέγαµε να έρθει 
µία Α.Ε. απ’ την Enterprise να γίνει Μαρίνα, θα λέγαµε ότι: «Το λιµάνι του Βλυχού εµείς θέλουµε να το δουλέψουµε 
ως Λιµενικό Ταµείο, να αρχίσουµε να (…) µέσα τις προβλήτες σε µία διαφορετική λιµενική χωροταξία», όπως 
επίσης και για το λιµάνι του Περιγιαλίου, το οποίο πάλι έχω αντιληφθεί, µαθαίνω και περιµένω να δω ότι έχει γίνει 
µία πρόταση από κάποιον ιδιώτη κ.λπ., κ.λπ., θα το πούµε σε καιρό αυτό… 
Πρόεδρος: Ολοκληρώστε.   
Γληγόρης Κων.: Πρόεδρε, συγγνώµη, µισό λεπτό, δώσε µου µισό λεπτό και θα φύγω, δεν ενοχλώ άλλο. Άρα, και 
εκεί µιλάµε για µία ιδιωτική εταιρεία η οποία θα ‘ρθει να διαχειριστεί το λιµάνι, έτσι;  
 Άρα, να πω ότι φυσικά και δε θα δώσουµε τη Λυγιά, τον Καστό και τον Κάλαµο, γιατί εµείς ήδη, η 
προηγούµενη διοίκηση -δε θα την κρίνω αυτή τη στιγµή αν ήταν σωστό ή όχι- εν µέρει είχε προχωρήσει να δώσει 
αυτά τα λιµάνια και να παίρνει κάποιο αντίτιµο, γιατί είχε καταλάβει ότι δεν µπορούσε µόνη της να τα διαχειριστεί ή 
γιατί περίµενε κάτι πιο αναπτυξιακό για τον τόπο και καλά µπορεί να έκανε ή οτιδήποτε.  
 Άρα, λοιπόν θέλω να πω τελειώνοντας τη συζήτηση, ότι καλό είναι να γίνονται τέτοιες συζητήσεις και καλό 
είναι να τοποθετούµαστε, και εγώ ας πούµε αν µου δίνατε χρόνο θα µπορούσα να έλεγα ό,τι άλλο θέλατε, 
πραγµατικά δε θέλω να πάρω παραπάνω χρόνο, έχω πάρει πάρα πολύ και ευχαριστώ. Αυτό που θέλω να πω 
τελειώνοντας είναι το εξής: Είτε αυτό λέγεται «ψήφισµα», είτε αυτό λέγεται «απόφαση», είτε όπως το είπε ο κύριος 
Σολδάτος «εξουσιοδότηση», είτε οτιδήποτε· εάν ως ∆ηµοτικό Συµβούλιο και λέω «∆ηµοτικό Συµβούλιο», δε θέλω να 
πω «Λιµενικό Ταµείο, ∆ιοικητικό Συµβούλιο», γιατί θεωρώ αυτό που σας είχα πει, ότι είναι ∆ήµος, δεν έχουµε 
ξεκαθαρίσει τι ακριβώς θέλουµε για τα λιµάνια µας, αν δεν το έχουµε τελειώσει και αποφασίσει τη χωροταξία και τις 
χρήσεις που επιθυµούµε σε κάθε λιµάνι δεν µπορούµε να πάρουµε ούτε απόφαση, ούτε ψήφισµα, γιατί να σας πω 
κάτι; Σ’ αυτή τη φάση πραγµατικά -όπως και σε προηγούµενο θέµα είχα πει- αυτή τη στιγµή εµπιστευόµαστε τον 
Υπουργό. Τέλος. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης έχει το λόγο.   
Βερροιώτης: Ακούγοντας και τη συζήτηση, νοµίζω ότι το επίδικο της συζήτησης παραµένει, οι δύο διαφορετικές 
προσεγγίσεις στην ιδιωτικοποίηση των λιµανιών, η µία µε διαχειριστεί το κράτος, η άλλη µε διαχειριστεί το ∆ήµο. 
Κλήθηκε σε όλες τις πτώσεις το ζήτηµα της επιχειρηµατικής αξιοποίησης και το ζητούµενο είναι «που θα πάνε τα 
λεφτά» και νοµίζουµε ότι αυτό είναι αντίθετο προς το πραγµατικό συµφέρον του λαού και της Λευκάδας και 
ολόκληρης της Ελλάδας που πρέπει να έχει τα λιµάνια να λειτουργούν προς όφελός του και όχι προς όφελος των 
κερδών -ξαναλέω- άσχετο µε το ποιος θα τα εµπορευµατοποιήσει. Αυτός είναι ο πυρήνας της σκέψης µας, δε θα 
επεκταθώ περαιτέρω. Κατά συνέπεια δε θα ψηφίσουµε ούτε το 1, ούτε το 2, ούτε το 3 ψήφισµα και νοµίζουµε ότι 
συνολικά η στάση της τοπικής αυτοδιοίκησης πρέπει να ‘ναι σ’ αυτή την κατεύθυνση, λιµάνια για το λαό και όχι για 
τα κέρδη του κεφαλαίου, είτε µιλάµε για το ∆ήµο, είτε µιλάµε συνολικότερα για τα συλλογικά όργανα της τοπικής 
διοίκησης. 
∆ήµαρχος: Συγγνώµη κύριε Πρόεδρε. Κύριε Βερροιώτη, όταν λέτε «λιµάνια για το λαό», για να καταλάβω λίγο, 
εννοείτε δηλαδή να είναι ελεύθερα για χρήση στο λαό, να µην τα εκµεταλλεύεται ο ∆ήµος ή να τα εκµεταλλεύεται ο 
∆ήµος; Πως το εννοείτε; Για να το καταλάβω. 
Βερροιώτης: Αυτό που λέµε, γι’ αυτό λέω η πρότασή µας είναι συνολικότερη, αφορά σε άλλη οργάνωση της 
οικονοµίας όπου τα λιµάνια πραγµατικά θα µπορούν να είναι µέσα από ένα ενιαίο φορέα δηµόσιο διαχείρισης των 
λιµανιών, όχι µε τη λογική της επιχειρηµατικής αξιοποίησης, αλλά για το λαό και όσον αφορά το κοµµάτι του σήµερα 
αν θέλετε (γιατί κάποιοι µπορεί να το βλέπουν πολύ µακρινό αυτό που λέµε, την πρότασή µας), ναι, να 
αξιοποιηθούν ελεύθερα απ’ το λαό, ο ∆ήµος να διεκδικήσει, και την αντίστοιχη χρηµατοδότηση απ’ το κράτος, να 
µπορούν τα λιµάνια να είναι χώροι αναψυχής, ελεύθερα προσβάσιµοι, κ.λπ., κ.λπ., κ.λπ.. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Ζαβιτσάνος έχει το λόγο.   
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Ζαβιτσάνος: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Κύριε ∆ήµαρχε, σε µία προηγούµενη συνεδρίαση -νοµίζω ήταν για το 
Κτηµατολόγιο, µε το ψήφισµα των Τσουκαλάδων- είπατε να µην καταθέσουµε το ψήφισµα, γιατί όλοι γνωρίζουµε τι 
τύχη έχουν τα ψηφίσµατα, καλύτερα να πάρουµε απόφαση. Σήµερα λέτε; «Καλύτερα ψήφισµα για να έχουµε 
καβάτζα µία απόφαση µετά.» Εγώ θα συµφωνήσω και µε τα δύο και για να σας βγάλω και απ’ την… ∆ε θα κάνω 
δική µου πρόταση, γιατί στο τέλος θα έχουµε τρεις προτάσεις, θα σας προτείνω να καταθέσουµε, να το υιοθετήσετε, 
ένα ψήφισµα µε τα «1, 2, 3» του κυρίου ∆ρακονταειδή και βγαίνουµε όλοι απ’ τη δύσκολη θέση. Ευχαριστώ πολύ. 
Πρόεδρος: Ο κύριος ∆ήµαρχος έχει το λόγο.   
∆ήµαρχος: Κύριε Πρόεδρε, δεν έχω να προσθέσω κάτι περισσότερο, νοµίζω ότι δόθηκε µε σαφήνεια η πολιτική 
προσέγγιση απ’ τη µεριά της ∆ηµοτικής Αρχής, εγώ ξαναλέω και πάλι ότι όλοι µας µε τον τρόπο µας διατυπώσαµε 
και την ανησυχία µας, αλλά και την πεποίθησή µας («και την πεποίθησή µας»), και τη βούλησή µας ότι τα λιµάνια να 
παραµείνουν στο Λιµενικό Ταµείο Λευκάδας και µε την αγαστή συνεργασία που έχει το ∆ηµοτικό Λιµενικό Ταµείο µε 
το ∆ήµο Λευκάδας, όντως και στην πράξη να φανεί, γιατί µε βρίσκουν απόλυτα σύµφωνο τα λεγόµενα του 
προηγούµενου Προέδρου κυρίου Χαλικιά, για την πολύ µεγάλη αναπτυξιακή δυνατότητα που µπορούν να 
προσδώσουν στον τόπο και που όλα αποτυπώνονται µε νούµερα. Θεωρώ ότι έγινε µία πολύ καλή συζήτηση και 
µακάρι όλες οι συζητήσεις ασχέτως που θα καταλήγουν να έχουν αυτό τον πολιτισµό που βγήκε στο θέµα το 
τελευταίο… Εγώ προκειµένου να βοηθήσω στο να µην πάµε µε τρεις-τέσσερις διαφορετικές, απ’ τη στιγµή που σας 
είπα και πάλι ότι το µόνο ζήτηµα το οποίο έβαζα· έβαζα το ζήτηµα της κλιµάκωσης. Αυτό το θέµα της 
εξουσιοδότησης για την παρουσία και στην επικείµενη συνάντηση µε τον Υπουργό αλλά και µε έτσι… Που 
καταλαβαίνω ότι -ασχέτως αν δε θα ψηφιστεί απ’ όλους- η οµοθυµία για την παραµονή του Λιµενικού Ταµείου, των 
λιµανιών στο Λιµενικό Ταµείο, σε οποιαδήποτε φόρα, είτε σε µία επόµενη συνεδρίαση της Κ.Ε.∆.Ε., γιατί ήθελα να τ’ 
ακούσω εγώ αυτό, να µε εξουσιοδοτήσει το ∆ηµοτικό Συµβούλιο να µπορώ να τοποθετούµε πιο άνετα, κοινώς 
αποδεχόµενοι όλοι τον κοινό στόχο· που δεν είναι κανένας άλλος, να µη διαταραχθεί αυτή η σχέση η οποία υπάρχει 
µεταξύ ∆ήµου και Λιµενικών Ταµείων και του αντικειµένου που έχει το Λιµενικό Ταµείο. Προφανώς θα πω όµως, 
νοµίζω ότι κι αυτό βγήκε απ’ τη συζήτηση, ότι οποιαδήποτε απόφαση παρθεί απ’ το υπουργείο για την ενίσχυση και 
τη βελτίωση της λειτουργίας των Λιµενικών Ταµείων νοµίζω ότι θα µας βρει σύµφωνους, έτσι; Το θεωρώ σαν 
αυτονόητο αυτό και καλώ το σώµα µ’ αυτή τη µορφή εξουσιοδότηση -σας είπα και πάλι ότι δεν έχω κανένα θέµα να 
το υιοθετήσω αυτό- επί του κειµένου που είχε µοιραστεί απ’ τη µεριά τη δική µου, της ∆ηµοτικής Αρχής. Αυτά. 
Πρόεδρος: Υπάρχουν δύο προτάσεις. Η πρόταση που κατέθεσε ο κύριος Σολδάτος και ενέκρινε ο κύριος 
∆ήµαρχος και η πρόταση του κυρίου ∆ρακονταειδή. 
 ∆ιαβάζω την πρόταση: «Εξουσιοδοτείται ο ∆ήµαρχος να διαβιβάσει στον Υπουργό Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, στο Υπουργείο Εσωτερικών και στην Κεντρική Ένωση ∆ήµων Ελλάδας τα παρακάτω:  
 1

ον
 Το ∆ηµοτικό Λιµενικό Ταµείο Λευκάδας είναι ισχυρό βιώσιµο λειτουργικό Νοµικό Πρόσωπο µε 

αναπτυξιακή στόχευση και ορθολογική διαχείριση των λιµανιών δικαιοδοσίας του.  
 2

ον
 Η νοµική του µορφή ως ΝΠ∆∆ διατηρεί το αυτοδιοίκητό του, παράλληλα µε τη γενικότερη στρατηγική 

που δροµολογεί ο ∆ήµος µας για τη µέγιστη εκµετάλλευση και ανάδειξη του θαλάσσιου µετώπου του νησιού. 
 3

ον
 Η άρρηκτη διασύνδεση του ∆ήµου και Λιµενικού Ταµείου επιβάλλεται να µη διαταραχθεί και σε αυτό το 

πλαίσιο το ∆ηµοτικό Συµβούλιο εκφράζει την αντίθεσή του σε οποιαδήποτε πρόθεση για αλλαγή αυτού του 
µοντέλου συνεργασίας-συµπόρευσης.» 
 ∆ιαβάστε και εσείς το δικό σας. 
 4

ον
 Εξουσιοδοτείται ο ∆ήµαρχος να διαβιβάσει την παρούσα στον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

Πολιτικής, στο Υπουργείο Εσωτερικών και στην Κεντρική Ένωση ∆ήµων Ελλάδας. 
 ∆ιαβάστε και εσείς το δικό σας ακριβώς. 
∆ρακονταειδής: Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Λευκάδας αποφασίζει (για απόφαση µιλάω): 
 1. Εκφράζει την πλήρη αντίθεσή του στην πρόθεση του Υπουργού Ναυτιλίας να αφαιρέσει τον έλεγχο των 
Λιµενικών Ταµείων από την Αυτοδιοίκηση και θα υπερασπιστούµε τη διατήρηση του ελέγχου του ∆ηµοτικού 
Λιµενικού Ταµείου Λευκάδας και των λιµανιών από το ∆ήµο. 
 2. Καλεί τον Υπουργό να µην προχωρήσει στους σχεδιασµούς του και να ξεκινήσει έναν ουσιαστικό διάλογο 
µε τις τοπικές κοινωνίες και την αυτοδιοίκηση για τη βελτίωση της λειτουργίας των ∆ηµοτικών Λιµενικών Ταµείων, 
µε τη διατήρηση του δηµόσιου και αυτοδιοικητικού χαρακτήρα τους. 
 3. Η απόφαση αυτή να διαβιβαστεί στα Υπουργεία Ναυτιλίας, Εσωτερικών, στην Κ.Ε.∆.Ε., καθώς επίσης να 
δοθεί για δηµοσίευση στα τοπικά και περιφερειακά Μ.Μ.Ε.. 
Πρόεδρος: Ψηφοφορία. Επί της πρώτης πρότασης (του ∆ηµάρχου). Υπέρ; Γιαννιώτης, Σολδάτος, Βλάχου, 
Μαργέλη, Γαζής, Σολδάτος, Ζουριδάκης, Τυπάλδος, Τσιρογιάννης, Κατωπόδη, Ρόκκος, Γληγόρης, Βικέντιος, 
Λύγδας. Υπάρχει άλλος; ∆εν υπάρχει.  
 Υπέρ της πρότασης του κυρίου ∆ρακονταειδή; Ο κύριος Γληγόρης, ο κύριος Περδικάρης, ο κύριος 
∆ρακονταειδής, ο κύριος Χαλικιάς, ο κύριος Σέρβος, ο κύριος Ζαβιτσάνος.    
 Κατά;  
∆ρακονταειδής: ∆εν υπάρχει «κατά», «λευκά» ή… 
Πρόεδρος: Λευκά-παρών;   
Γληγόρης Κων.: Εµείς -επιθυµώ να καταγραφεί κιόλας- σ’ αυτή τη φάση εµπιστευόµαστε το υπουργείο… ….Πως 
λέγεται; 
Οµιλητής: Τον Υπουργό. 
Οµιλητής: Τον Υπουργό. 
Πρόεδρος: Κύριε Βερροιώτη;   
Γληγόρης Κων.: Και τους Γενικούς Γραµµατείς και τους Υπουργούς.  
Πρόεδρος: Κύριε Βερροιώτη; Λευκό. ∆ύο (2) λευκά. Ο κύριος Λάζαρης;  
Λάζαρης: (…..Εκτός µικροφώνου……) (….)… 
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  (……ασαφής διάλογος…..) 
Οµιλητής: Για να ξυπνήσουµε κιόλας. Ο ∆ήµος Μεγανησίου επάνω σ’ αυτό το θέµα τι έχει κάνει; ∆ιότι είναι partner 
του… 
Πρόεδρος: ∆εν µπορώ να απαντήσω. 2

ο
 θέµα… 

  (….ασαφής διάλογος…..) 
∆ήµαρχος: (…..Εκτός µικροφώνου……) ∆εν έχει πάρει κάποια πρωτοβουλία, (…). 

 

   Η απόφαση αυτή πήρε αρ. 12/20. 

 

 

 

           Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ               Τα παρόντα µέλη 

 

 

                    ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΡΟΚΚΟΣ 


